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Nagyszámú hallgatóság előtt tartotta meg beszámolóját 
a Nyilas telepen és a Homokkertben Hegymegi Kiss

Pál országgyűlési képviseli
Óriási lelkesedéssel fogadták a képviselőt és kíséretében megjelent 

Juhász Nagy Sándort és Jánosi Zoltánt

i

Vasárnap délután folytatta dr. Hegy­
megi Kiss Pál országgyűlési képvi­
selő a külsőségeken megkezdett beszámo­
lóinak sorozatát. Ez alkalommal a Nyilas 
telepen és a Homokkertben tartott beszá­
molót ezek környékének lakossága szá­
mára is. Mindkét helyen hatalmas tömeg­
ben gyűlt egybe a lakosság, amely min­
denütt a legnagyobb szeretettel és lelke­
sedéssel fogadta a képviselőt és kíséretét, 
amelynek soraiban ott volt juhász 
Nagy Sándor és Jánosi Zoltán, va­
lamint Erdóss József dr. bizottsági tag.

A Nyilas és a Bihari telepen
Az első beszámoló a Keresztessy ucca 

29. szám alatti ház tágas udvarán volt. 
Itt Bihar y Gábor (Független Polgári 
Párt) üdvözölte Hegymegi Kiss Pált és a 
vele jöttékét, hivatkozva arra, hogy az 
egybegyűltek szivükből szeretik a képvi­
selőt. Az egybegyűltek ezután elénekel­
ték a Himnuszt, majd Filep Endre ny. 
igazgató-tanító, a gyűlés elnöke megnyi­
totta a gyűlést.

Juhász Nagy Sándor
Az első felszólaló dr. Juhász Nagy 

Sándor volt. Azért hívták meg őt ide 
mondta —, hogy tájékoztatást nyújtson, 
hogy mi a teendő a mai helyzetben és né­
hány tanácsot adjon a jövőbeli magatar­
tásra vonatkozóan. A törvényhatósági bi­
zottsági tagválasztások bizonyos mozgal­
mat idéztek elő. Egészen bizonyos, hogy 
a választási mozgalmak kapcsán kijönnek 
majd hivatalos részről s azt mondják, 
hogy csak onnan hivatalos oldalról lehet 
várni a telepek javát és felvirágoztatását 
és

néhány hétig, vagy hónapig, a válasz­
tásokig Ígérnek is mindent, ha meg 

nem is adnak,
Ígérik, hogy ők mi mindent tesznek. A 
Bihari, Nyilas és a környező telepek ab­
ban a szerencsés helyzetben vannak, hogy 
a fejlődés utján haladnak. A templom és 
iskolák építéséről, ami talán már folya­
matban is van, nem beszél, mert hiszen 
ezek református ügyek. De közelesen sor 
kerül a járdák építésére is és erre fognak 
hivatkozni, hogy ime ezt ők adják. Azt 
azonban nem fogják elmondani, hogy

ezeknek költségét maga a lakosság
fogja megfizetni, legalább is annak 

50%-át.
De a költségkivetés csak a bizottsági tag­
választások után fog kijönni. A járdaépí­
tés javára van a telepeknek, de ne felejt­
sék el a telepiek, hogy

az ellenzék, a Független Polgári Párt
volt az, amely részükre a fejlődésnek,
a haladásnak feltételeit hosszú évek 

keserves küzdelmeivel kiharcolta.
Hegymegi Kiss Pál és társai, amikor né­
hány év előtt a városi közgyűlésen meg­
jelentek, szálltak síkra a telepekért, ame­
lyekről azt hallottuk a közgyűlési terem 
emelvényéről, hogy csak terhére vannak 
a városnak. Ha azt mondták volna, hogy 
nincs fedezet a külsőségek kívánságainak 
teljesítésére, érthető lett volna, de ez a 
sértő kijelentés megbocsáthatatlan és ért­
hetetlen hivatalos álláspont volt. Hegy­
megi Kiss Pál és a Függetlenségi Párt

kemény harcot folytatott e középkori 
feudális felfogás ellen, hangoztatva, hogy

egyforma polgárai e városnak a bel­
város és a telepek lakosai.

Kétségtelen, hogy ez az elavult hivatalos 
álláspont megdőlt, de mindig megemlé­
kezzenek arról, hogy

az elért eredményekért az érdem 
Hegymegi Kiss Pálé és a Független­

ségi Párté,
mert ők voltak, akik ezt a hivatalos állás­
pontot megdöntötték és beállították azt a 
demokrata álláspontot, amely a telepi la­
kosságra kedvező. De nem szabad egy­
oldalúig csak a telepeket nézni a köz­
ügyekben, hanem egyformán kell az egész 
város helyzetét tekinteni. Debrecen vá­
ros közgyűlésében egy ósdi rendszer áll 
fenn. A bizottsági tagok legnagyobb ré­
szét 15—20 év előtt választották meg. 
Természetes, hogy

az ezekből álló közgyűlés elszakadt 
a városi polgárság gondolkodásától, 

szükségleteinek megértésétől.
Egy ilyen elavult rendszer nem felel meg 
a mai viszonyoknak, a mai polgárságnak.

Ki kell nyitni az öreg közgyűlési 
terem ablakait, kibocsátani a dohos 
levegőt és megteremteni az uj rend­

szert.
Az uj választási törvény szerint

30.000 választópolgár ugyanannyi 
tagot, hetvenkettőt küld be a köz­
gyűlésbe, mint 432 legvagyonosabb 

polgár.
Éhez járul még az is, hogy a közgyűlés­
nek tagjai lesznek egyharmad részben a 
hivatali állásuknál és érdekképviseleti 
megbízatásuknál fogva bekerülő tagok. 
Kívánatos most már, hogy ha ez a 30.000 
választó csak 72 tagot küld be, akkor eze­
ket szabadon választhassa meg a polgár­
ság és a közönség akarata minden mellék­
tekintet nélkül érvényesüljön. De nem igy 
van. Még meg sem indult a választás és 
már is

8000 választót kitöröltek a névjegy­
zékből.

Ez a nagyarányú jogfosztás ráterelte a 
közönség figyelmét a dologra. A két el­
lenzéki párt erős munkája eredményezte, 
hogy 5000 ember élt felszólamlással és 
2500 emberét maga a rendőrség olyan 
igazolással látta el, hogy több, mint hat 
éve lakik Debercenben. Elismerés illeti 
a rendőrség bejelentő osztályát a rendel­
kezésre állott kevés idő alatt végzett ne­
héz munkáért. Nem volt méltó eljárás a 
város hatóságától, amikor tiz nap előtt 
azt mondta ki 8000 emberre, hogy az 
nem választó, mert nem lakik Debrecen­
ben. Ha 2500 ilyen rövid idő alatt tudta 
igazolni választói jogosultságát, bizonyos 
az, hogy

a másik 2500 is igazolhatta volna 
jogát, ha kellő idő állott volna ren­

delkezésre.
Ha igy folynak a dolgok, a választóknak 
még így sem érvényesülhet az akarata, 
mert hiszen a közgyűlés kétharmadat ki­
tevő bizottsági tagok közt igen nagy

számban lesznek függő elemek. így a vá­
lasztóközönségnek az a kötelessége, hogy

legalább azt a részt, amelyet ők vá­
lasztanak, szabad, független embc- 
rekkből, a nép embereiből küldjék be 

a közgyűlésbe.
Olyanokból, akik megmondják az igazsá­
got, akik a panaszoknak helyt adnak, mert 
ha ezek sem olyan emberek lesznek, mi 
célja van az egész törvényhatósági tag- 
választásnak. A telepieknek épen ezért a 
saját érdekük azt kívánja, hogy Hegy­
megi Kiss Pált és a vezetése alatt álló 
Független Polgári Pártot támogassák és 
ez az érdeke az egész várbs egyetemének 
is, hogy ahoz a csoporthoz tartozzanak, 
amelynek vezére Hegymegi Kiss Pál. De 
amikor polgári jogukat gyakorolják, soha­
sem szabad elfeledkezni arról, ami min­
dig kell. hogy vezessen bennünket: ma­
gyar hazánk érdekéről. Nem szabad szű­
kös szempontokat figyelni csak, nem sza­
bad azt nézni, bog/ ez csak a telepnek, a 
városnak érdeke, mindig az ország egye­
temes érdekét, az általános érdeket kell 
tekintetbe venni.

Az a kormányzati rendszer, amely az 
országot ma még kormányozza, ma 
már a lejtő aljára jutott. Változásnak 
kell jönnie. Lehetetlen arra nem gon­
dolni, hogy az a kormány, amely 
most hatalmon van, nem képes kive­
zetni az országot abból a súlyos hely­

zetből, amelyben van.
Adja át tehát egy másik kormánynak, 
próbálja meg az. Franciaországban, ami­
kor az egyik kormány a frank zuhanása 
idején nem tudta az országot kivezetni a 
bajból, átadta helyét egy másik kormány­
nak és több kormány váltogatta egymást, 
míg végre jött egy olyan kormány, amely 
a nemzetnek tetsző tervet hozott. A hely­
zet változásának szükségességét érzi ma 
már mindenki. A mozdulatlanság a halált 
jelenti. Lehet, hogy a kormányt sok jó­
akarat vezeti, de a segítés módját nem 
tudja. Honnan induljon ki a változás, ha 
nem Debrecenből, Kossuth Lajos városá­
ból. Amikor Debrecenből indul ki a jövő 
nagy demokratikus célja felé, épen a te­
lepek, a nép hagyja cserben a demokrá­
ciát? Legtisztább, legjobb szívvel sem tud 
más tanácsot adni: tartsanak ki szilárdan, 
míg az eddiginél is szilárdabban Hegy­
megi Kiss Pál és az általa vezetett Füg­
getlenségi Párt mellett.

Dr Hegymegi Kiss Pál
A nagy tetszéssel s éljenzéssel fogadott 

beszéd után Hegymegi Kiss Pál 
emelkedett szólásra, kit kitörő lelkesedés­
sel és hosszan tartó tapssal s éljenzéssel 
fogadott a népgyülés közönsége.

Nem a szokásos képviselői beszámoló 
ez a mai - mondta Hegymegi Kiss Pál.

Mélyebb céljai vannak ennek a látoga­
tásnak. A mese szerint a hősnek a sár­
kány minden fejét le kell csapnia. Most 
Debrecenben a sárkányok ezrei vannak. 
Jobbágy fiuk, akiknek őse csak 1848-ban 
szabadult föl, résztvesznek 8000 választó 
jogának fegfosztásában. Ez a sárkánynak 
azonban az utolsó rugdalózása. Ezzel el 
kell bánni feltétlenül. Azért hívta magá­
val Juhász Nagy Sándort és Jánosi Zol­
tánt, akik régen ismerik Debrecent és

mindig a kisemberek jogaiért küzdöttek, 
mutassák és magyarázzák meg, hogy bu­
kásunk esetén a törvényhatósági választá­
soknál nem mi bukunk meg, ha az ígér­
gető hatalom győz, hanem elbukik a tele­
pek népe. ha az egyharmad részben sem 
tudnak bejutni a törvényhatóságba az 
igazság férfiai.

Olyan mértékű jogfosztás, mint az 
Debrecenben történt, még nem volt,

ezt állapította meg a fővárosi sajtó is. Az 
országos és helyi politika összefügg, ami 
az államban történik, az történik a város­
ban is, azt akarom az államban is, amit a 
városban akarok. Ez az utolsó harc. A 
korcsmahelyiségekbe vitt politika emberei 
viszik most a harcot a független polgár­
sággal szemben, tudják, hogy a törvény- 
hatósági választásoknak kihatása van az 
országos politikára is. Debrecen város 
egyik képviselője a kormányelnök, a má­
sik cn vagyok, aki

az egyetlen függetlenségi képviselő a 
magyar képviselőházban, mert a töb­

bit kiverték a nyílt szavazással.
Ez az utolsó küzdelme ennek a reakciós 
rendszernek. Ez a kormány nem tudott 
semmiféle gazdasági eredményt felmu­
tatni. A gazdasági helyzet olyan súlyos, 
amelynél súlyosabb sohasem volt.

Kizárta a nyilt szavazással ez a rend­
szer a népet az ország kormányzásá­

ból.
A törvényhatósági választásokat suttyom­
ban akarták büvészettel keresztülvinni, 
de

a kormány debreceni bűvészinasai a 
túlzással a suttyómét elrontották.

Azonban ezek a dolgok egyet eredmé­
nyezni fognak és ez az, hogy a középosz­
tály nemtörődömsége, a gerinchiány mű- 
lóban van. A sötétség fiainak távozniok 
kell. Az egész világ demokrata. Rother- 
mere jól mondja, hogy Magyarország 
egyetlen protektora Kossuth Lajos. Az ő 
demokráciája jelentheti csak Trianon re­
vízióját. Lehet ugyan, hogy ez a sötét kor­
szak eltarthat még egy-két esztendeig, de 
el kell következni a mi időnknek. Ez a 
lakosság, amely régóta vívja harcát, ho­
gyan bizonyítja, hogy Kossuth Lajos el­
veinek érvényesülését óhajtja, hogy ge­
rinces emberekből áll, úgy, ha kötelessé­
gét teljesiti. Itt rámutattak arra, a Füg­
getlen Polgári Párt a külsőségeket istá- 
polja. Ez természetes is, mert

olyan párt, amely nem egy osztály­
nak akarja a tejfelt leszedni, a kisem­

berek mellett kell, hogy legyen.
Évek előtt hagytak olyan telepi politikát 
folytatni, amelynek következményeképen 
olyan állapotok teremtek itt, amilyenek az 
utolsó faluban sincsenek, akkor a speku­
láló urak a pénzt zsebre vágták és a te­
lepiek sinylik most ezeket. Amikor be­
ment a közgyűlésbe, ugyanezek az urak 
azt a kijelentést tették, hogy

nem kell törődni a telepekkel.
Őneki volt az az álláspontja', hogy igen 
is törődni kell, nem szabad különbséget 
tenni a városi és telepi lakosság között. 
Azok, akik ma idejönnek a korcsmákba 
szónokolni,

a közgyűlésen a legjobban kiabáltak 
a telepek ellen.

A téglajárdát is azért adták meg. mert az 
ellenzék lemondott a költségvetési vitáról 
ezelőtt két évvel. Eddig azért kellett har­
colni, hogy a külsőségekért cselekedni 
kell, most uj dolgot találtak ki. Most tel­
jesítik a külsőségek követelését, de rájuk 
dobják a hatalmas terheket. így jártak el 
a kutakkal is. Ez a korcsmázó barátkozás 
politikája.

Ugyanazok, akik a jogfosztást csinál-
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tik, nem tudom melyik korcsmában

ölelgették a telepieket.
Ugyanakkor, amikor a korcsmában barát­
koztak, kétségbeesett küzdelmet folytat­
tak, hogy a kisiparosok, kiskereskedők és
általában

a kisemberek be ne kerüljenek a vá­
lasztói névjegyzékbe.

Persze, maguk közül senkit sem hagytak 
ki. Tessék gerincesnek lenni. Egy csomó 
ember, aki nem tudott cxisztenciát biztosí­
tani magának, beiratkozott a pártba. De 
olyan szomorú a helyzet, hogy nem lehet 
segíteni és épen azok nem tudnak segí­
teni, akiknek másra kell a pénz. Késő fel­
ébredés lesz Debrecenre, hogy a korcsmái 
ábrándok ábrándok maradnak. Kitartásra, 
az elvek hű szolgálatára van szükség, erre 
buzdítja hallgatóit.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után 
Filep Endre bezárta a gyűlést és a közön­
ség elénekelte a Kossuth nótát.

Beszámoló a Homok­
kertben

Délután hat órakor a Homokkertben 
Oláh Károly ucca 20. számú ház szépen fel­
díszített nagy udvarán, ahova a Bihari és 
Nyilas telepi polgárok is elkísérték Heg y- 
m e e i Kiss Pál képviselőt. Az, udvar szó- 
rúgásig megtelt hallgatósággal és az uccán 
is rengeteg ember állott, akik már nem fértek 
lie az. udvarra. A megérkező képviselőt és kí­
séretéi lelkes éljenzéssel fogadta a közönség.

r-rdőss József megnyitja 
a gyűlést

A himnusz eléneklése után Erdős József 
őr. ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag 
megemlékezett arról, hogy most 15 esztendeje 
indult meg a háború, amelynek végén Ma­
gyarországot megcsonkították, testvéreink ra­
bok lettek idegen hatalom alatt és mi nem 
tudunk rajtuk segíteni. De nem szabad elcsüg­
gedni. Szólt a Rothermere-Kossuth szövetség 
megalakításáról.

A kossuthi eszmék nélkül reviz.it nem 
képzelhetünk.

Kossuth pedig azt mondta, hogy a demokrácai 
a nemzetek feltétele. A kulturembernek ma a 
demokrácia életfeltétele. Debrecennek csak 
demokratikusnak szabad és kell lennie. Szólt 
a törvényhatósági választásokról és az ui 
törvényhatóság összetételéről. Végül ' üdvö­
zölte Jánosi Zoltánt és Hegymegi Kiss Páli.

Hegymegi Kiss Pál
Hegymegi Kiss Pál: Pontos iciadat 

ál! előttünk és azért kéri, hogy a hallgatóság 
a hozzá intézendő kérdésére igaz lelkiisme­
rettel adjon választ. Kálvinista papi család­
ból származik, amelyben mindig az erkölcs 
uralkodott és erkölcsösség hatotta át a csalá­
dot is. Itt tanulta, ,hogy a bűnt üldözni, az 
elhagyottakat védeni kell. Ilyen példákat lá­
tott otthon és ez volt egyetlen feladata kép­
viselősége alatt is. Ezért érezte erkölcsi kö­
telességének, jiogy amikor itt Debrecenben 
8000 embert választói jogától megfosztottak, 
az elkövetett bűm üldözze. Az ország előtt 
feltárta a jogfosztást, ja belügyminiszternél? 
jelentést tett a dologról. Azóta a kormány 
exponensei és sajtója folyton támadják és azt 
mondják, hogy népszerűiden lett. Azt tanulta, 
hogy ha valakit megloptak és ö azt a káro­
sultnak megmondja, ez .neki hálás lesz. Must 
ezután eljött, megkérdezni, hogy népszerűtlen 
lett-e ezért. (Általános nagy éljenzés.) Nem 
azt akarja tudni, Itogy rászavaznak-e, hanem

hogy helyeslik-e az. eljárását. Bírónak elfo­
gadta a maga részére a város eme részé­
nek lakosságát, ürül annak, hogy láthatja: 
egyformán gondolkodnak és Így remélheti, 
hogy egyformán gondolkodnak. A magyar 
probléma: Trianon. Hogyan gondoljuk azt 
megoldani? Úgy. Itogy a szánkkal kiabálunk 
és bizalmi nyilatkozatokat teszünk Bethlen­
nek? Cselekednünk kell úgy, hogy ennek a 
megcsonkított országnak minden fia munkába 
áll és nem lesz különbség sem gróí. sem 
munkás közt, sem foglalkozás, felckezet sze­
rint és megkezdjük az ország építését. A 
kormány jelenjék meg Európa előtt, követelje 
a revíziót. Igaz, hogy a kormány megbukna, 
de bukjék meg akárhány kormány, végül 
mégis csak eredménye lenne a követelésnek. 
Rothermere már egy éve varia ezt a lénést. 
Hát miért nem teszi meg a kormány ezt a 
lépést, vágy fontosabbnak tartja a hatalom 
birtokában maradni? Ezért az eszméért bukni 
is dicső. Ulebcnn megjelennek a Rózsabokor­
ban és más korcsmákban és ugyanakkor meg­
fosztanak 8000 választót a jogától. Mert 
fraternizálnak velük a korcsmákban, de fél­
nek tőlük, hogy nem szavaznak velük. Ezek­
re nincs szükség a revízió munkájában. Az! 
mondják erre a népre, hogy éretlen, nem kell 
neki a jog. A revízió munkája azt Jelenti, hogy 
abban minden ember adja a tehetségét, itt a 
nemzet egyetemére van szükség. Nagyon he­
lyesen mondta Rothermere. hogy

a revízió gondolata ott kezdődik, hogy 
Kossuth I ajos eszméit az állam szerve­

zetébe is hele kell vinni.
Bárhova tekintünk. Debrecent mindenhol a 
függetlenség mentsvárának tekintik s kigyul- 
najt a lelkek, felragyognak a szemek, ha 
Debrecenről van szó. Nyugodt abban, hogy 
Debrecen mentalitását és jellegét egy két 
korcsmái beszéddel és egvségespárti szervez­
kedéssel nem lehet megváltoztatni.

Az. » tömeg, amely itt megjelent, eljön az
urnákhoz is és Ítéletet mond a iogiosztó 

kormányzat felett.
A korcsmái ők ma hivatalos helyiséggé tet­
ték, de nem megy oda igazságos ember, mert 
a politika nem korcsmába való. Sajnos, az 
emberek egyrésze nem hallgat lelkiimeretc 
szavára, mert le van kötve. De ha az okokat 
eltávolítjuk, ha ezeknek az embereknek sza­
bad lesz a maguk meggyőződését nyilvání­
tani, akkor azok az urak eltűnnek a maguk el­
veivel, akik azzal akarnak győzni, hogy 8000 
embert megfosszanak választói jogától. A köz- 
igazgatási törvény csak 72 embert enged be­
küldeni a választók által a többi virilis és 
hivatalos tag. Vigyázzon tehát a polgárság, 
hogy jól gyakorolja a jogát.

Ez a 72 ember valóbanképvlselje a polgár­
ságot,

mert ha ezeket leverik, a hatalomnak joga 
lesz úgy intézkedni, ahogy akar. Ezt a tör­
vényt ő kegyetlenül támadta. Amikor látta, 
hogy változtatni nem lehet, a \ árosukat sze­
rette volna megmenteni és azt ajánlotta, hogy 
adia meg a kormány legalább a szabad királyi 
városokban a választott elemnek a többséget. 
Apponyihoz is elment ebben a kérdésben. 
Apponyi el is ment a képviselőházba, fel is 
szólalt az ügy mellett, a belügyi államtitkár 
is hozzájárult, de

Bethlen megakadályozta 
sét.

annak létesiilé-

Pedig ugyanezek u szax azok 1926-ban lök 
voltak arra. hogy megválasszák ezeket ne 
tartsa éretleneknek. Az egyik homokkerti 

egyesület támadta öt. Pedig az ő követélésére 
és közbenjárására rendelte el a népjóléti mi­

niszter, hogy tessék a homokkertieknek, a 
külsőségieknek a városias lét ki" .tkv/mé- 
IIveire vonatkozó kéréseit teljesíteni. Jutalma 
az volt, hogy a kormánysujtó napokon át tá­
madta és

egy homokkerti lakossal levelet Írattak 
neki, hogy agyonverik.

Levelet Írattak, hogy nincs rá szükség. Hi­
vatkozik arra, hogy két év előtt, nem válasz­
táskor, mindent megtett a kertségek érdeké­
ben. Azt itt is jól tudják. Az egyesület ve­
zetői hozzá jöttek a megalakulásukkor és 
alapszabályt kértek. Adott is nekik, de kije­
lentette, hogy az egyesületnek nem szabad 
politikával foglalkozni, mert itt kulturális mű­
ködésre van szükség. így is alakult meg az 
egyesület, nem Is lenne szabad alapszabályai 
szerint politizálni. És ez az egyesület két 
életű eljárást folytat, a lapokban politikai 
működésével foglalkozik, tehát politizál. Vol­
le, I, kiskörök, amelyek valóban szép kultu­
rális mi- ziót teljesítettek, ezeket az egysé­
gespárt kitelepítette, mert korcsmául kell 
mint hivatalos helyiség. A Homokkertnek hat 
képviselőre van joga. Amikor az ö pártjához 
tartozó ITdőss Józsefet megválasztották és 
ezt a választást először megsemmisítették, 
egyetlen képviselőt sem hagytak meg a Ho- 
mokkertnek. Sajnos, most hat képviselő vá­
lasztását mondták ki. Tíz azt jelenti, hogy 
annyi íiiggö emberre számitnak, hogy ezek 
hátán be , iszik ezt a hatot, akit egyébként 
egyáltalán nem választottak volna meg. De 
hát küldjön be a Homokkert olyan hat füg­
getlen polgárt, aki fel is emeli szavát. A vá­
lasztás titkos, szavazzon tehát mindenki lel­
kiismerete szerint. A 8000 választó jogfosz­
tása ügyében keresi, ki a bűnös, mert azt 
felelősségre akarja vonni. Erősen támadja 
Nyíri Ernő igazoló választmányi tagot, akinek 
indítványára több mint 1400 választó felszó­
lamlását nem fogadták el és emiatt kénytele­
nek most a közigazgatási bírósághoz fordulni. 
Elhívta ide Jánosi Zoltánt, akit itt tói ismer­
nek, aki mindig a kisemberek érdekeit -szol­
gálta, aki mindig ideális gondolkodásit ember 
volt. Kéri, hogy mutassák meg, hogy Debre­
cen most is demokratikus eszméknek ősi vá­
rosa.

Jánosi Zoltán
A hallgatóság tetszésnyilvánításától kisért 

beszédet lelkes éljenzéssel fogadták. Az él­
jenzés lecsillapulta után Jánosi Zoltán 
emelkedett szólásra. Kitörő lelkesedéssel fo­
gadta a Homokkert népe a rajongó szeretet­
tel körülvett lelkészt, aki a percekig tartó 
ünneplés után beszélni kezdett:

Eljött, hogy Hegymegi Kiss Pál mellett, alt 
ugyanazokért az eszmékért harcol, amelyek 
ért egykor ö, tanúságot tegyen. Visszaérnie 
kezik régebben folytatott küzdelmeire és az 
mondja, hogy ha itt laknék, most is Hegymeg 
Kis Pál oldala mellett küzdene, akine 
zászlója, az ő zászlója. Nagy melegséggé 
tisztelettel és szeretettel emlékezik meg Hegy 
inegi Kiss Áronról. Elmodja államtitkári sze 
replésének történetét. Tulaidonképen rendőr 
államtitkár volt. a minisztertanácsnak sem 

volt tagja, mint ilyen

ö távolította el annak ideien a budapesti 
románkövetséget.

Az átkozott bolsevizmus után azután belőttek 
az oláhok és akkor egv keresztyén felebarátja 
figyelmeztette reá az oláh tábornokot, Itogy 
van itt egy ember, Jánosi, aki a budapesti 
oláh követséget annak ideién eltávolítót!a. 
Erre Mosoitt tábornok elfogatta és Brassóba 
vitette az a Mosoitt, aki a kitakarodás ideién 
nem vesztette el lélek jelenetét és annak a 

Reviczky családnak, amelynek házában la-
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kotr. nem feledte elvinni az ezüstnemiijét. 
Idehaza azon a címeit, hogy hazaáruló volt és 
elvesztette hívei bizalmát úgy, hogy egymás 
között a helyzet tarthatatlan, megfosztották 
lelkész! állásától. Családja nélkülözött, gyer­
mekei nyomorogtak. Hogy mennyire vesztette 
el Ilivel bizalmát, bizonyította azután az, hogy 
1921-ben a hivatalos jelölttel szemben meg­
választották képviselőnek. Ez volt az igazi 
Ítélet, amely neki igazságot és elégtételt 
szolgáltatott. Mandátumát megtámadták és az 
ügye két faimagyar kezébe került, mint Wollt 
Károly és Eckhardt Tibor, két lézengő sváb 
filterhez. Ezek Ítélkeztek az ő ügyében, aki­
nek családja ősrégi magyar nemesi família 
volt.

Ezek a lézengő sváb ritterck mondták ki 
reá, hogy hazaáruló.

Ez. a fájó seb még a sírban is vérezni fog. 
Az a AVolff mondta ki ezt, aki

épolyan esküdt hivatalnoka volt a nép- 
köztársaságnak, mint ö és aki később a 
királyi javaknak zárgondnoka, az udvar­

tartás likvidátora volt.
Nem akarja megbántani, de kijelenti, hogy ha 
ő valaha olyan hive lett volna a Habsburg 
családnak, mint Wolff Károly, nem téritette 
volna el azoktól sem ég, sem föld. Fölemlíti 
családjának nagy történelmi alakjait, akiknek 
családjában épugy, mint nála házi istenként 
van Kossuth Lajos kultusza. Ez a szenvedés, 
az okozott fájdalom késztette arra, hogy hat 
évig hallgasson. De viszont a mai helyzet 
készteti arra, hogy megszólaljon. Kéri a hall­
gatóságot, ne a keserűség szavára hallgassa­
nak, mert az rossz tanácsadó és keressék 
törvényes utón a kibontakozást és ezt törvé­
nyes utón el is lehet érni. Mint kálvinista 
magyar ember mindent tárgyilagosan bírál el. 
Még az egységes pártot is, amely olyan mint 
a Nóé bárkája, minden, csak nem egységes- 
Azért ellenfelei a kormánynak, mert 

ez olyan utón viszi a nemzetet, amely 
Trianonhoz vezetett és uj Trianonhoz 

vezet.
A magyar embert könnyen lehet ugratni, 
mert olyan, mint a gyermek. Ugratták is ed­
dig és vérét ontotta más érdekekén. Ne 
hagyja magát ugratni, csak a maga érdekeiért 
szálljon síkra. Hegymegi Kiss Pál követi 
Kossuth Lajosnak nagy és öröklgazságu mon­
dását: Szabad hazában szabad nép. Ezért tá­
mogatja Hegymegi Kiss Pált.

A lelkesen fogadott beszéd után Erdöss Jó­
zsef bezárta a gyűlést és a közönség itt is 
elénekelte a Kossuth nótát.
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Dr. Juhász Nagy Sándor nem akart részt venni a jog­
fosztásban, elhagyta az igazoló választmány ülését 

s ezzel a választmány határozatképtelen lett
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S zavazás és határozathozatal nélkül kimondta az elnök, hogy 1984 
frlszólamlásl elvetettek — Az ülésről nem vettek iöl jegyzőkönyvet 
— Juhász Nagy Sándor kimutatta, hogy Debrecen varosnál jogfosztó

Debrecen szabad királyi város igazoló 
választmánya hétfőn délután 4 órakor is­
mét ülést tartott a törvényhatósági vá­
lasztásokra szóló névjegyzék összeállítása 
tárgyában. Az ülés megnyitása után P o - 
rósz lay László elnök üdvözölte a vá­
lasztmány tagját, dr. Nyíri Ernőt, kor­
mányfőtanácsossá kinevezése alkalmából. 
Sok szerencsét kívánt a kitüntetéshez és 
további áldást Nyíri Ernő munkássága, 
számos kitüntetést még ezért a munkás­
ságért,

Dr. Juhász Nagy Sándori Minél 
több szavazót vegyen fel a választói név­
jegyzékbe. (Általános derültség.)

87 kérvény sorsa
P o r o s z 1 a y László aljegyző, a vá­

lasztmány előadója, előterjesztést tesz ar­
ról a 87 darab kérvényről, amelyet a bi­
zottság félretett, hogy a korábbi névjegy­
zékekben megváltoztatott lakásuk címén 
nézzen utána az összeíró tisztviselői kar 
annak, hogy megvan-e a hat évi helyben- 
lakásuk. A felszólamlásokat azonban fá­
radság kímélése céljából áttették a rendőr­
séghez, ahol a bejelentő hivatal 75 felszó­
lalóról megállapította, hogy több, mint 
hat éve lakik Debrecenben, 8 kérvényező­
ről ennek az ellenkezőjét állapította meg.
4 felszólalóról kiderült, hogy egyéb okok 
miatt nem lehet benne a névjegyzékben.

Az elnök szavazásra tette fel a kérdést 
s a választmány az igazolt 87 kérvényt 
elfogadta, a nem igazolt 8-at visszautasí­
totta, a többit pedig félretette ahoz a cso­
porthoz, amelyhez hozzátartoznak a jog­
cím nélküliekhez.

Van-e a belügyminisztertől 
utasítás

Dr. Juhász Nagy Sándor: Mielőtt 
még hozzákezdenénk a további munkához, 
legyen szabad egy kérdést intéznem a 
polgármesterhelyettes úrhoz: Kapott-e a 
napokban utasítást a belügyminiszter úr­
tól a választói névjegyzék összeállítása 
tárgyában? Az egyik budapesti lapban és 
helyi lapokban azt olvastuk ugyanis, hogy 
Hegymegi Kiss Pál képviselő ur nyílt le­
velére válaszolva

a belügyminiszter kifejezettlen utasí­
tást küldött a városok polgármeste­
reihez, hogy a városi hatóságok álla­
pítsák meg hivatalból a felszólamlók 

adatait.
Dr. Vargha Elemér: Utasítást nem 

kaptam.
Dr. Juhász Nagy Sándor: Ezt tu­

domásul veszem.

Nem szerzik be 1980 felszólam­
lásra hivatalból az adatokat
Poroszlay László elnök: Itt fek­

szik most előttünk 1984 olyan felszólam­
lás, amelyek még nem jártak a rendőrség 
bejelentőhivatalában.

Dr. Juhász Nagy Sándor: A múlt 
ülés óta tanulmányoztam ezt kérvénytö­
meget s megállapítottam, hogy van közte 
olyan is, amely járt a bejelentőhivatalban 
s a hivatal nem állapította meg a hat^ év 
óta helybenlakást. Ez a csekélyebb rész, 
ám ezeket sem lehet tárgytalanoknak te­
kinteni, hiszen Debrecenben az őslakosok 
nincsenek bejelentve, vagy sokszor, ha be 
vannak, akkor is a fiú később is az apja 
nevén, a feleség a férj nevén marad öz­
vegykorában is bejelentve. Van olyan kér­
vény a felszólamlások között, amelyik 
csupán előbbi lakását jelöli meg beadójá­
nak, hogy az ott már 1922-ben szavazott 
s van olyan felszólamló, aki csupán meg­
jelöli, hogy 1922-ben ilyen és ilyen tétel­
szám alatt benne volt a névjegyzékben. 
Nők hivatkoznak arra, hogy férjük felszó­
lamlásához vannak csatolva adataik, fér­
jük felszólamlását már viszont elfogadtuk 
s igy a felszólamlás most csakugyan fel- 
szereletlen. Van olyan felszólamló, aki 
nem hat évi helybenlakására hivatkozik,

arra, hogy 8 középiskolát végzett, 
köztisztviselő, vagy magántisztviselő, szó

irányzat van évek óta
val helybenlakásra nincsen szüksége. Eze­
ket sem lehet igazolatlannak tekinteni. 
Amikor azt kértem, hogy a választmány 
szereztessen be adatokat, kijelentették itt, 
hogy ez törvénytelen lenne.

A következő törvényszakaszokkal bi­
zonyltom, hogy az igazoló választ­
mánynak egyenesen kötelessége az 
adatok beszerzése Iránt intézkedni, 
mert hiszen előbb az adatokat kell 
beszerezni s csak azután lehet bárkit 

is törölni a névjegyzékből.
Ezután bizonyította állítását dr. Juhász 
Nagy Sándor és megállapítja, hogy a tör­
vénnyel ellenkező volt már a névjegyzék 
összeállítása,

nem lett volna szabad találomra ki- 
huzgálni 8000 választót, hanem csak 
hivatalos adatok alapján törölni azo­
kat, akikről az igazoló választmány 
be tudja bizonyítani, hogy nem lak- 

tak hat év óta Debrecenben.
Indítványozza ezekre támaszkodva, hogy 
miután a rendőri igazolás a tegnap átkül­
dött 87 kérvénynél is 90 százalékos ered­
ményt produkált,

küldjék át a rendőri bejelentőhivatal­
hoz azt az 1984 kérvényt is és kér­
jék hivatalból a helybenlakás igazo­

lását.
Amennyiben ezt nem fogadná el a választ-

Dr. JuhászNagy Sándor: Ezután a 
határozat után engedje meg a választ­
mány, hogy rámutassak néhány, ezzel a 
kérdéssel összefüggő tényre. Amikor ösz- 
szeült a választmány, még nem lehetett 
tudni, hogy mennyi a névjegyzékből kiha­
gyott választók száma. Én akkor indítvá­
nyoztam, hogy méltóztassék a városi ha­
tóságot uj névjegyzék összeállítására uta­
sítani. Ezt az indítványomat el méltóztat- 
tak utasítani.

A következő ülésen kiderült, hogy a 
kihagyottak száma 7856, ami óriási, 

megdöbbentő szám.
Ekkor azt kértem, hogy szereztesse be a 
választmány az adatokat, hogy lelkiisme­
retesen bírálhassuk el azt a kérdést, hogy 
ezek közül kinek van helybenlakása. Ezt 
a kérésemet is elutasította a választmány.

A következő ülésen kiderült, hogy 
5300 felszólamlást adtak be s bogi' 
ezek közül 2u65 van rendőri igazo­

lással ellátva.
Ekkor azt a kérdést adtam elő, hogy ha 
már a rendőri igazolás felére szállította le 
a jogaikat követelők számát, legalább a 
hátramaradtak kapjanak hivatalos adat­
beszerzést. Később mi is felvettünk körül­
belül 3000 választót a névjegyzékbe, úgy­
hogy

mány, tegye át a kérvényeket a polgár- 
mesterhez, hogy a tisztviselői karral ke­
restesse elő a felszólamlók számlálólap­
jait, amelyekből aztán könnyen meg lehet 
állapítani a helybenlakást.

Poroszlay László elnök: Végig­
hallgattuk a bizottsági tag urat s igazat 
is adunk neki abban, hogy a rendőri iga­
zolás ebben az esetben nagyon szép siker­
rel járt, 90 százalék kapta vissza a sza­
vazati jogát a 87 kérvényező közül. De 
ezek a kérvények már úgy voltak kivá­
logatva, hogy az a meglepetés, hogy 8 
felszólamló helybenlakását nem sikerült 
igazolni. Az indítványt azonban az 1984 
felszólamlásra nézve nem fogadhatjuk el, 
mert ebben a dologban a választmány már 
határozott, kimondta, hogy az adatokat 
nem szerzi be.

Ezt igy en bloc kell visszautasítani.
A bizottság a törvény és a végrehajtási 
utasítás szerint járt el.

Dr. JuhászNagy Sándor: Én azért 
mégis kérem indítványom szavazásra bo­
csátását.

Poroszlay László elnök: Hát tes­
sék kérem.

A bizottság tagjai egymásután jelentik 
ki, hogy megmaradnak amellett az állás­
pont mellett, hogy nem szereztetik be az 
adatokat, amit Sesztina Jenő hangosan ki 
is mond. A többi bizottsági tag csak ta- 

I gadó gesztussal veti el az indítványt.

száma, akiket arra akar ítélni az iga­
zolóválasztmány, hogy szavazati jo­

gukat nem kapják vissza.

Nem tartom indokoltnak, hogy amikor 
igen rövid időn belül 2565 felszólamlást 
igazolt a rendőrség bejelehtöhivatala, visz- 
sza méltóztatnak utasítani azt az indít­
ványomat, hogy 2000 felszólamló hely- 
benlakásáról is bizonyságot szerezzünk. 
Sőt,

ez szomorú színben tünteti fel a vá­
lasztmány munkáját.

Ennél a pontnál rá kell mutatnom arra a 
rendszerességre, amellyel a választójog 
kérdését Debrecenben kezelik a hivatalos 
város részéről.

Már 1922-ben erős akció indult meg 
a város főtisztviselöinek a vezetése 
alatt arra, hogy az országgyűlési 
képviselőválasztói jogot meg kell 
szűkíteni. Küldöttség is járt ebben 
a tárgyban gróf Bethlen István mi­
niszterelnöknél, kérve a választójog 
megszükitését és a törvényhatósági 
városokban a titkosság megszünteté­
sét. Maga a miniszterelnök — akit 
pedig igazán nem lehet megvádolni a 
választójog kiterjesztésére irányuló 
szándékokkal — erre a gondolatra 
valósággal felháborodva, visszaküldte 

a küldöttséget.

Második eset történt az 1925—26. évi uj 
választójogi törvény meghozatalánál. Az 
előbb említett jogfosztás! irányzat, ugyan­
azoknak a vezetése alatt, mint előbb, is­
mét jelentkezett Debrecenben.

Városházi főtisztviselők vezetése 
alatt uj akció indult meg s javasolták 
a városi közgyűlésnek: kérje a vá­
lasztójog megszorítását és a titkosság 
teljes megszüntetését a nemzetgyű­

léstől.
A közgyűlés el is fogadta ezt a javaslatot, 
amely fölment a kormányhoz s magától a 
kormánytól és a nemzetgyűléstől kapott 
visszautasítást azáltal, hogy az uj válasz­
tójogi törvény megalkotásánál nem vet­
ték semmi figyelembe, nem szorították 
meg a választói jogosultságot és nem 
szüntették meg a részleges titkos szava­
zást.

Harmadik eset, amelyre rá kell mutat­
nom a tavaly télen történt, amikor deb­
receni lakosoknak, szerencsétlen munka- 
nélküli munkásoknak nagy tömege került 
abba a szerencsétlen helyzetbe, hogy Deb­
recen várostól segélyt kellett kérnie. Cse­
kély összeget kaptak egy-két ízben s erre 
már

indítvány érkezett a központi választ­
mányhoz, hogy ezeket a munkásokat, 
mint közsegélyből élőket fosszák meg 
választói joguktól. A központi vá­
lasztmány helyet is adott ennek az 

indítványnak.
Amikor az ügy a közgyűlésen került tár­
gyalás alá, előállott egy mindenki által 
tisztelt ősz debreceni polgár, Márk Endre 
és elmondta, hogy hite szerint

ezek a nyomorult, szegény emberek 
a száz év óta leghidegebb tél dere­
kán nem fogadták volna el azt a pár 
pengős könyöradományt, ha tudták 
volna, hogy azért választói jogukat 

adják el.
Negyedik esetként idesorolhatnám, hogy 
a helybeli egységespárt részéről névsze- 
rint felsorolva ezer választót, kérvényt ad­
tak be a központi választmányhoz, hogy

ezeket a választókat törölje, mert el­
költöztek Debrecenből ismeretlen 

helyre.
Szerencse, hogy ezt a kérést a központi 
választmány sem tudta teljesíteni, mert 
a törvény előírja, hogy hivatalos községi 
bizonyítvány kell az elköltözésről ahoz, 
hogy a választó törölhető legyen.

Megállapítható tehát, hogy váro­
sunkban olyan irányzat működik, 
amely a jogfosztás! tendenciát állítja 

előtérbe.

Juhász Nagy Sándor 
nem vesz részt a jog- 

f oszlásban
Az a legnagyobb baj, hogy a most 

megtörtént jogfosztással kapcsolatban 
előfordult tények és a városi vezetőség 
jogfosztás! kísérletei és állandónak mu­
tatkozó szándéka között a közvélemény 
kapcsolatot keres. Ez pedig nem jó vi­
lágot vet az igazoló választmány mű­
ködésére. Én nem vagyok abban a 
helyzetben, hogy ennek a 2000 válasz­
tónak jogaitól való megfosztásánál 
közreműködhessek és igy legnagyobb 
sajnálatomra, annak dacára, hogy ez­
zel az ülés határozatképtelenné válik, 
el kell távoznom, nem vehetek részt 
mindaddig a bizottság munkájában, 
amig a választók jogainak a biztosítá­
sára, a való helyzet megállapításáramost már csupán 2000 azoknak

Az Erő cserkészcsapat ma érkezett vissza táborozásából. Balról: A pályaudvaron a sziilökvárják a hazatérő gyermekeiket. A szülők 
csoportjában többek között dr. Kessyu Lajos törvényszék: elnök, Bodnár Géza igazgató és és dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtári
igazgató láthatók. Jobbról a hazaérkezett cserkészek. A Debreceni Független UjS3g felvétele.
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Debrecenben évek óta jogfosztó tendencia 
nyilvánult meg
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nem hajlandó a választmány
Ezzel dr. Juhász Nagy Sándor fel­

vette az előtte levő törvénykönyvet s

még mielőtt a választmány a meglepe­
tésből magához térhetett volna, eltá­
vozott.

A választmány iml
Amikor dr. juhász Nagy Sándor távo­

zása után a bizottság magához tért meg­
lepetéséből, Poroszlay László elnök szó­
lalt meg először:

Sajnos mondta , bár akceptál­
tuk kívánságait, dr. Juhász Nagy Sándor 
választmányi tag ur eltávozott az illésről. 
Csodálom a magatartását, mert, amikor 
meghoztuk azt a határozatot, hogy az 
adatszerzésre nem vállalkozunk, ő is itt 
volt s azután még résztvctt az üléseken.

Így határozatképtelenné váltunk s 
az ülés folytatását nem eszközölhet­

jük.

nrozíil képhden Ívsz
Felkérem a polgármesterhelyettes urat, 
hogy méltóztassék intézkedéseket tenni, 
hogy a választmány határozatképes le­
gyen. Vagy tessék behívni valakit a ta­
gok közül, vagy pedig méltóztassék kine­
vezéssel megoldatni a kérdést,

Dr. N y i r i Ernő: Munkánkat augusz­
tus elsejére el kell végeznünk. Tessék ta­
lán összehivatni a rendkívüli városi köz 
gyűlést holnapra s azon megválasztatni a 
választmány uj tagjait.

Dr. Vargha Elemér: Ez az én fel­
adatom, kérem.

Határozat nőikül vlulasiImink 1984 te.lszo-
iamiót

Poroszlay László elnök ezután
utasításokat ad a választmány előadójá­
nak, hogy a legközelebbi ülésig szedjék ki 
a rendőrileg már igazolt felszólamlások 
közül azokat, amelyek kétszeres, vagy há­
romszoros példányban benyújtva kerül­
tek a választmány elé, mert úgy határo­
zott a választmány, hogy ezeket törlik. 
(Lapunk tudósítója viszont arra emlék­
szik, hogy a választmány csak azt mondta 
ki, hogy a többszörösen benyújtott fel­
szólamlásokat vizsgálat tárgyává teszik.) 
Ezután a szolgálatot teljesítő aljegyzők­
nek az aktákra mutatva, azt mondta a bi­
zottság elnöke, hogy

a rendőrileg nem igazolt 1384 fel­
szólamlást már elvetette a választ­

mány.
Ez a kijelentés nagy meglepetést oko­

zott a pártok jelenlevő megbízottai kö­
zött épugy, mint valószínűen a választ­
mány tagjai körében is, hiszen dr. Juhász 
Nagy Sándor épen azért távozott el az 
ülésről, mert nem akart jelen lenni, ami­
kor elvetik ezeket a felszólamlásokat, 
Hegymegi Kiss Pál képviselő, aki, 
mint hallgató, szintén jelenvolt az ülésen, 
meglepetve kérdezte meg az elnöktől 
erre alkalom nyílt, miután az elnök már 
enunciálta, hogy a bizottság határozatkép­
telenné válla után csak magánbeszélgetés 
folyik —,

bogy mikor mondták ki ezt a hatá­
rozatot.

Poroszlay László elnök:
Elvi határozatot mondtunk ki.

Hegymegi Kiss Pál:
Igen? Elvi határozatokért a bíróság 

előtt is felelni kell.
Dr. Vargha Elemér is kijelentette, 

hogy az 1984 felszólamlást visszavető 
határozatot már kimondták, majd 

ugyanezt erősitgette dr. Nyíri Ernő s is­
mételten az elnök. Hegymegi Kiss Pál hi­
vatkozott a hallgatóságra és kérte a jegy­
zőkönyvet, de

kiderült, hogy jegyzőkönyvet nem 
vezetett senki.

Az általános vitatkozás közben Hegy­
megi Kiss Pál hivatkozott arra is, hogy 
az elnök egyszer kijelentette dr. Juhász 
Nagy Sándor utolsó felszólalása közben: 
„Hiszen felvehetünk közülök”. A hallga­
tóság és a sajtó képviselői is nyíltan ki­
mondták, hogy

határozat kimondása afelett, hogy 
visszautasítják a rendőrileg nem iga­
zolt kérvényeket, nem történt, pusz­
tán afelett szavaztak a választmány 
tagjai, hogy nem fogadják el dr. Ju­
hász Nagy Sándor indítványát a 
rendőrségre áttétel és a számláló­

lapok kikeresése tárgyában.
Végre is a választmány tagjai gyorsan 

szétoszlottak, amivel elvágódott a vita s 
a hallgatóság is eloszlott a tanácsterem­
ből.

A biharkeresztesi gyilkosság ügyében 
letartóztatták a meggyilkolt legjobb ba­
rátját, aki ellen súlyos gyanú merült fel
Hirt adtunk már arról a gyilkosságról, mely 

Biharkeresztesen történt a napokban. A Bedő 
uccán holttan találták Mátyás András há­
romgyermekes vasúti munkást. A mellébe 
kést szúrtak és ott hagyták az ut mellett lévő 
árokban.

A szúrás halálos volt, megsértette a tü­
dői és átszelte a szív egyik ütőerét.

A csendőrség a gyilkosság ügyében meg­
indította a nyomozást és értesítették a deb­
receni ügyészséget. Dr. P re 1 n e Vzb e r- 
g e r Jenő tanácselnök, vizsgálóbíró megtar­
totta a gyilkosság ügyében a helyszíni vizs­
gálatot és kihallgatta a tanukat. Megállapítást 
nyert, hogy Mátyás András a gyilkosságot 
megelőző este a vasúti vendéglőben borozga- 
tolt legjobb barátjával S z ti c s Jánossal és 
kissé italosán távoztak 12 óra után. Sziics 
János, akit megkérdeztek arra vonatkozólag, 
hog-, mi történt a korcsmából való eltávozá­
suk után, kijelentette, hogy Mátyás Sándor 
elkísérte őt a lakásáig a Bedő uccára. Elbú­
csúztak a kapuban és tov bb ment hazafelé, 
hogy később ml történt vele, azt nem tudja.
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Piac ucca legjobb helyén

egg szólta-, előszoba
— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-re kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben

Sziics János ellen nyomozás indult, bár­
mennyire hangoztatta is, hogy nem tud arról, 
mi történt Mátyás Sándorral elbucsuzásuk 
után. A vizsg álóin ró végig járta az útvonalat, 
amelyen Sziics és Mátyás jártak s észre

vércsöppek és vére som ók vannak az nt 
porában Sziics János házától kezdve 
egészen addig a helyig, ahol megtalálták 

Mátyás holttestét.
\ vérnyn:: okból nyilvánvalóvá leit, hogy 

a halált okozó szórást Mátyás, Sziics Já­
nos háza előtt kapta, onnan váiis/orgott 
tovább, inig á,álltán összeesett és meghalt

1929 jullue 3().
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súlyos sebébe.
A vércsöppek a melléből csurogtak Mj. 

tyásnak, a vércsomók pedig a megsebbzeti 
tüdőből (elszivárgó vér kiköpésével kerültek 
,i homokra. Kétségtelen bizonyítékai ,i V(,. 

' nyomok annak, hogy a szúrás hol történt 
-ziiesnek, aki salát állítása szerint kapujában 
! ucsuzott el Mátyástól, tudnia kell mi történt 

I háza előtt, tudnia kell arról, ki adta a |,a. 
Vdos s urast Mátyás Andrásnak.

Sziics János a bizonyíték után |s megnni- 
i.tdt vallomása mellett és ártatlanságát haü. 
Koztatta akkor Is, mikor a csendőrök a Vizs- 

! gálóblró utasítására őrizetbe vették.

Szenvedélyes hangú vita során elégedetlenségét fejezte ki 
á fagykárt szenvedett tiszántúli gazdatársadalom a kormány

kételkedése miatt
Gazda gyűlés Debrecenben

A gyilkosságról csak másnap reggel értesült 
nagy megdöbbenéssel. Az elhunyt neki nagyon 
jó barátja volt és gyakran időztek együtt a 
korcsmában. Sohasem veszekedtek vgymás-

A !'i szánt üli Mezőgazdasági Kamarát
bálon gyűlés tartására kény szeritette az a, 
a-'ugtnlanság. ami a tiszántúli gazdatársadalom- 

m a kormányzat a fagykár intézkedéseinek 
késedelme miatt mutatkozott. V. In') 28-án dr. 
Czeglédy Miliál> gazdasági fötanájsos. kama­
rai 'delnők elnöklete alatt tg :zgmóválas/imáivá 
lilém tartott a kamara, amel- re az igazgat )- 
választmányi tagokon kix ti! a vár: at gyei me­
zőgazdasági bizottságok és v jt iiívgx vi gazda­
sági egyesüljek elnökeit is meghívta ;• kamara 
elnöksége, akiken kívül resztvettek a g;. ülésen 
dr. Koós Mihály ny. li. államtitkár, az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara igazgatója, vala­
mint a Tiszántúl iagy károsult szöiöbirtok; sai- 
nak képviselői is.

Dr. Czeglédy Mihály elnöki megnyitójában 
felhívta a gyűlésen megjeleliU kel, hogy annak 
egyedüli tárgyát a tiszántuli fagykárosultak 
ügyét legnagyobb figyelemmel és gondossággal 
legx ék megfontolás tárgy áv á.

Dr. R(icz I aios gazdasági vötanácsos, kama­
rai igazgató ismertette a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamarának a fagykárok megfigyelése, 
adatfelvétele és azok feldolgozása ügyében 
végzett tevékeny ségét, felsorolva a kamara 
mindazon javaslatait és feltürics/iésvi:. melle­
ket ez évi február hó 14. óta a májas hó 15-én 
kelt segélyt kérő memorandum kormány elé 
juttatásáig és azután is lett. A .agykárügynek 
első nagy feladatát a tavaszi nini vetési munka 
zavartalanságának biztosítás alkotta, amely a 
végrehajtott tavaszi vetőmag segélyakció foly­
tán sikerült is. A fagykár ügynek másik rész­
lete az adózási vonatkozásokban nyújtandó 
könnyítések ügyében indított kamarai akció.

Harmadik részlete a fagy kárügynek a káro­
sult gazdák megsegítése, illetve a íagykárcsa- 
pás hatásainak mérséklése érdekében, rendkí­
vüli kormányintézkedéseket kérő s azokra ja­
vaslatokat tartalmazó memorandum. .-Íz ebben 
ioghitt kérelmekre meg érdemleges intézkedés 
nem történi, de Ígéretet kapott a Kamara, 
hogy most már rövid napok alatt meg fog je­
lenni a vonatkozó kormány rendelkezés. I; kor- 
máiiyrvi’delkezés lényege, mint hírlik í z, hogy

niiß.inlfi Ivétel a eiirü torokban hullám >.ő tömegről a Debreceni Független Újság gyermek szépségverseny én a Nagyerdei Vigadó előtt.
(Berzéki felvétele.)

8 százalékos kamattal agy évre hotdanklnt „ 
kán,suit területre 40 pengő államkölcsön adn- 
til,-. ennek terhére őszi vetőmagakció is szer- 
u ve lenne, végül a keiiyérmagvak drágulása 
ellen a munkások védelmére az állam készle.
; ' öl gondoskodnék. Amikor kifejezést ad an­
nak, a kerületszerte a kamarához intézetten fel­
hangzott panasznak, hogy u segítés e mérve és 
módlu nem lesz elegendő arra, hogy a pusztult 
eitl. Izeken u termelés zavartalansága biztosít­
ható legyen, nyomatékosan figyelembe ajánlja, 
hogy államunk nehéz viszonyai között, türelem­
mel és bizadoiommal kell legyenek az egyéb­
ként (i llésen indokoltan ellccseredetl gazdák, 
hogy a kormányzat a részére fennforgó lehe­
tőségek keretében mindent megtesz c súlyos 
bajokon segítésre. A kamara ezt. másrészt a 

• kormány előtt is újból tárja íel és sürgesse a 
haladéktalan intézkedéseket, a lehetőségig fel­
fokozandó mérvű támogatásra.

Az igazgatóválasztmány s az egyesületek és 
bizottságok küldöttei meleg méltánylással em­
lékeztek meg a kamara elnökségének és igaz- l| 
Katójának a fagykárügyben tanúsított körül- FI 
tekintő és buzgó munkásságáról, de különösen II 
is kiemelték azt a kedves tevékenységet, amit o D 
vonatkozásban Kdltay Miklós elnök a tiszántúli 
gazdatársadalom érdekében hónapokon át nagy 
energiával kifejtett.

A gyűlésen több nagy és kisgazda részéről 
egyaránt szenvedélyes kirobbanásokban nyert 
a gazdatársadalom elégedetlensége hitelezést 
amiatt, hogy késnek a rendkívül kormányintéz­
kedések. A szenvedélyes vita során, amelyben 
felszólaltak báró Vay László, Kiss Ernő, báró 
Kende György felsőházi tagok, dr. Kornlss Fe­
renc, dr. Koós Mihály h. államtitkár, Szomjas 
Gusztáv, Wolíí Ferenc, Sziics László, Winter 
József s még mások is, elhatározta a kamara 
igazgatóválasztmánya, hogy a Kamara utján 
újból a miniszterelnök, földmivelésügyi és pénz­
ügyminiszter elé tárja az aggasztóan komoly 
helyzetet s kéri a segítő intézkedések legsür­
gősebb kiadását.

Kiváltként sürgősnek tartja az Igazgatóvá­
lasztmány, hogy a fagykárosult vidékek ösz-
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szes gazdái szál 
elűzésére híva tot 
a legsürgősebbe 
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Előadás
keresk'
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elnöki megnyit 
kamarai titkár 
gel az állami t 
kedői hitel rés 
a hitelakcióbal 
szerű ismerteti 
Kereskedő Tá 
az ui, 1929. t 
részleteiben is 
választásokat 
tatót adott a 
igazgatási tör' 
dr. llajdti Győ 
és Szent Istvá 
(titisztviselője, 
gosságát és ai 
emelve, hogy 
el a külföld n 
gyár Iparternn 
tiek kell ezt 
eredményt érn 
erőt kap a fo 
lalatok alakuli 
letl forgalma 
üzleti élete is 
tudjuk, hogy 
áruért idegen 
delmünk és i 
egyúttal nemi 
kentjük. Tehá 
velője fogyás? 
határok szó1 
helyzetet tere 
ség legyen s 
vásároljon. D 
zetcs előadás 
leli elnök szí 
árusítással ío 
reskedók köti 
mányával okt 
törvény előli; 
ban. Felhívta 
féle Idcvónalk 
ismerésére é: 
azok minden 

Ezután kos 
remflködéséér 
I iztositotta a 
Kaikat a jőve 
ingják megbe 
mai súlyos g; 
védelmezzék.
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, de különösen 
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Eszenyi-féle I Pálffynál
1 Kossuth u. 7

szes gazdái számára a vetőmag szükséglet fe­
dezésére hivatott állami vetőmagakció ügyében 
;1 legsiirgősebBeii történjék a ga/d.itársadalom 
incgn.vuKtalására oly alkalmas intézkedés, 
amely megbízható jó vetőmagot juttasson mél­
tányos árban a gazdáknak.

A szőlőiagy károk által előállott helyzet s a 
[agykárosult szőlősgazdák segélyezd ének ügyé­
ben is sürgős intézkedésekért újból felterjesz­
tés tételét határozta el az igazgatóválasztmány 
minthogy az országos érdekből i aggályos 
vagyon pusztulást szenvedett szőlőbirtokosok 
rendkívüli megsegítése nemcsak a szőlősgaz­
dák. hanem sok ezer munkás családnak is élet- 
érdeke. E tárgyban a kamara rövid időn belül 
nagy értekezletet hív,össze a szőlő és gy il­
ia Icsierinelök köréből.

Az Igazgatóválasztmány határozatából alábbi 
táviratokat küldte el a kamara, gróí Bethlen 
István miniszterelnök. Vess József népjóléti mi­
niszter. h. miniszterelnök, Mayer János földmi- 
veié:,ügyi és Wekertv Sándor pénzügyminiszte­
rekhez :

„A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igaz- 
gtuóvédasztmányának ma tartott ülése határo­
zatából kénytelen hitelezést adni annak, hogy 
o lagykurok következményeivel szemben a [ 
kormányzat segítő intézkedésének késedelme a 
gazda!,özön-ég bizalmát aggasztóan megingatta 
és az ország lagysaltott vidékeinek fazdasági 
egyensúlyát komolyan veszélyezteti, f i tetős é- 
giink kényszere alatt, kérnünk kell a kormány­
zat rögtöni elhatározását és sürgős intézkedé­
sekkel segítségét."

Előadások a^Füszerkis- 
kereskedőkj Egyesüle­

tében
A Fiiszerkiskereskedők Egyesülete e hó 28-án. 

vasárnap d. u. a Kereskedő I ársulat tornater­
mében szép számú hallgatóság jelenlétben gyű­
lést tartott, melyen az egyesület érdekeit érintő, 

Aasznos előadások keretében Gcrstncr Kálmán 
elnöki megnyitója után dr. Dicsig Alajos ipar­
kamarai titkár ismertette alapos felkészültség­
gel az állami támogatással nyújtandó kiskeres­
kedői hitel részleteit és felhívta a jelenlévőket 
a hitelakcióban való részvételre, annak szak­
szerű ismertetése mellett. Utána Gaszner Géza 
Kereskedő Társulati főtitkár tartott előadást 
az ui, 1929. évi közigazgatási törvényekről, 
részleteiben is ismertette a törvényhatósági 
választásokat és sikerült előadásával tájékoz­
tatót adott a hallgatóságnak az aktuális köz- 
igazgatási törvényekről. A következő előadó 
dr. Hajdú György, a Kőbányai Polgári Serfőző 
és Szent István Tápszermüvek Rt., Budapest 
^tisztviselője, aki a cikóriatermelés gazdasá­
gosságát és annak feldolgozását ismertette, ki­
emelve, hogy a magyar gyáripar nem maradt 
el a külföld mögött, csak szeretni kell a ma­
gyar ipartermékeket, különösen a kereskedők­
nek kell ezt megfontolni, mert ezzel kétféle 
eredményt érnek el, először a hazai töke újabb 
erőt kap a fogyasztás révén, tehát újabb \ ál­
latotok alakulnak, másodszor a kereskedő üz­
leti forgalma megnövekedése következtében 
üzleti élete is biztosabb alapon nyugszik, mert 
tudjuk, hogy minden fillér, melyet külföldre 
áruért idegen tőkének juttatunk, az kereske­
delmünk és iparunk kárára történik és ezzel 
egyúttal nemzeti vagyonosodásunkat is csök­
kentjük. Tehát a magyar kereskedő legyen ne­
velője fogyasztóközönségiinknek, amikor a vám­
határok szomszédainkkal nehéz 
helyzetet teremtettek, akkor a fogyasztok*',/«-: 
ség legyen soviniszta és csak -P'- m

Válasz a vákáncsos kérdésben a Gazdasági 
Egyesület köpenyébe burkolózó urakhoz

A lapok híradása szerint a Gazdasági Egye­
sület vezető tagjai egy csomó választási masz­
lagot akarnak megint a függetlenségi gazdák 
közt elhelyezni. A vákáncsos kérdésről van 
szó. Még azt sem tudják, hogy mit akarok, 
hogyan akarom és ezek a derék urak már ter­
jesztenek híreket és rémhíreket, holott a rém­
hír terjesztők a kórodai ápolás költségeivel már 
egyszer megütötték a bokájukat. A gazdasági 
egyesület köpenyébe burkolva jelennek meg 
most azok, akiknek programjuk nincsen, tehát 
személyeskedéssel és konkolyhintéssel szeret­
nék hatalmukat megtartani. %

Érdemben nem is vitatkozom velük, csupán 
annyit jelentek ki, hogy a független és gerin­
ces gazdatársádalom tagjai ugyan Jól tudják 
azt, hogy nekem nem lehet olyan akcióm, 
mely a város, vagy a gazdaközönség érdekeit 
sértse, viszont a vákáncsosok iránt lehetek jó­
akarattal.

De hol voltak az engemet most támadó 
urak, mikor az erdőségi gazdák legeltetési és 
kaszáltatási jogát az igazságnak megfelelően 
akartuk biztosítani, hiszen ők voltak, akik ezt 
megakadályozták?
a»**»**»*«»

Hol voltak ezek az urak, mikor a törvényha­
tósági választókerületeket oly módon osztot­
ták be, hogy az ipari munkásság leszavazhassa 
a tanyai gazdákat? Ök szavazták meg ezt i-J 

S végül hol vannak most ezek az urak, ami­
kor a tanyai gazdatársaikat százszámra fosz­
tották meg választójoguktól?

Ne beszéljenek ezek az urak nekem a tanyai 
gazdák védelméről és ne is küldjenek nekem 
semmi írást, mert felbontatlanul kapják vissza.

Végül pedig, hogy mennyire maszlag az a 
határozat, amelyet nyolc választmányi taggal 
hozott Jóit a István uram. akit országos érde­
mekkel rendelkezi) férfiakkal szemben válasz­
toltak örökös taggá, csupán annyit tartok 
szükségesnek tájékoztatásul közölni, hogy fi 
vákáncsosok nem is a banki gyűlésen fordul­
tak hozzám s az a kérvény, amit a banki 
gyűlésen több ember átadott nekem, nem is 
erről szólott, hanem a Mák Gyula erdöör el­
leni panaszokat tartalmazta,'

l)r. Hegymegi Kiss Hál 
országgyűlési képviselő, 

törvényhatósági bizottsági la;

Juhász Nagy Sándor tiltakozik az 
1984 szavazó felszólamlásának el­
utasítása ellen, — mert erre haté* 
rozatot nem hozott a választmány

Az igazoló választmányt nem lehet ki­
egészíteni s határozatképpessá tenni

Az igazoló választmány mai illésének vé­
gén, amint másik cikkünkben megírtuk, dr.
Juhász Nagy Sándor kivonult a választmány 
illéséről s ezzel az igazoló Választmány ha­
tározatképtelenné rail. Magánbeszélgetés tor­
májában kijelentette Porosztay László elnök 
s vele a „nem igazoló" választmány néhány 
tagja, mint utolsó szalmaszálhoz kapva éhez 
az állításhoz, hogy az 1984 rendőrileg nem 
igazolt felszólamlás sorsa már eldőlt, mert azt 
a választmány en bloc elutasította. Úgy kikül­
dött tudósítónk, mint a jelenvolt hallgatóság 
megállapította, hogy Ilyen határozat nem ho­
zatott. Mint legilletékesebbet, dr. Juhász Nagy 
Sándor bizottsági tagot kérdeztük meg a kér­
dés eldöntése végett, aki a következőket mon­
dotta:

— Mikor az 1984 felszólamlásból útiéi cso­
port tárgyalására került a sor, kózbenszóló 
indítványt tettem. Megismételtem azt az in­
dítványomat, Hogy ezeket a Iclszéilamtáso- 
kat hivatalból tegyék át a bcjelentöhivatalhoz, 
avagy keressék ki a hivatalos szdmlálólapo- 
kat s é> évi helybenlaktís megállapítása vé­
gett. űrre vonatkozó indimínyomat már egy­
szer elutasították és én most. még egyszer 
kívántam, hogy az elnkö szavazásra tegye 
fel.

A választmány többi tagiui úgy is sza- . 
vaztuk, hogy régi határozatukat fenntartják, j 

... Ezután került a sor az 1984 darab ér- I 
delhi tárgyaláséira, amelynek során először I

vásároljon. Dr. Hajdú Györg> él Ve
zetcs előadása után Gerstnw Kálmán c 1 
leli elnök szólalt tel és tartott előadást ;• i- 
árusitással foglalkozó viiszvr- és éiuhms/vio 
resküdök kötelező ismereteitől és ala; > • .Ma­
mán yával oktatást nyújtott a kuvsV íol.'C-' 
törvény előírásairól a tciáiusitáss.il kapcsolat­
ban. Felhívta a hallgatóság figyelmét a külön­
féle idevonatkozó törvényck és rendelet k m - 
ismerésére és szigorít betartására, ismerteti e 
azok minden előírását.

Ezután köszönetét mondva az előadok köz­
reműködéséért és a hallgatóság megj 1 '■ ' ’ l
' iztositotta a tagokat, llögy ügyvs-h::; s b • 
v.aikat a jövőben is hasonló gyűlés kertiébe i 
fogják megbeszélni, högy ez által érdekeiket a 
mai súlyos gazdasági viszonyok között is v,icg­
védelmezzék.

cn szólaltam fel és bevezettem a vitat. Fel­
szólalásomban kellő indokolás után kijelen­
tettem, hogy 10St választó jogfosztásánál 
nem működöm közre és mindaddig, amíg e 
nagytömegű felszólalás sorsára vonatkozóan 
megfelelő megállapodás létre nem jön, az 
ülésen habár az eltávozásommal határozat 
képtelenné is válik, nem veszek részt.

Frre nyomban eltávoztam épen azért, 
hogy az ülés határozat képtelenné váljék es 
hogy 1984 felszólamlást csak úgy egyszerűen 
ne utasíthassanak el.

Van igaz tehát az, hogy a felszólalá­
sok eistasildsár, vonatkozóikig határozat 
történt volna. A leghatározottabban tiltako­
zom az il'-n, hogy a jegyzőkönyvbe meg 
nem hozott határozatot beírjanak.
Nagy kérd most már. hogy miként boldo­

gul a dr. Juhász Nagy Sándor ki­
vonulása után határozatképtelenné vált igazoló 
választmány, amelyben a törvény szerint négy 
tagnak a jelenléte szükséges. Most már mind­
össze csak három maradt, mert sz. Kun Béla, 
a bizottságnak szintén tagja, Németországban 
van s egykönnyen nem hívható be. Honnan 
\ egyék a negyedik tagot, ez most az egysé­
gespárt legfőbb problémája. Már az ülésen fel­
merült az a gondolat, Hogy a főispán nevez­
zen ki tagokat a bizottságba, mert a tagok 
egy részét ö nevezte ki s épen a két kinevezett 
tag közben meghalt.

Felmerült tehát az a gondolat, hogy a két
m&m ❖ *>

kinevezett tag helyét a főispán töltés be. Ez 
zonhan nem lehetséges, mert épen Hadfidzy 

Zsjgmond főispán állapította meg alábbi leve­
lében, hogy a régi törvény hatálya már meg­
szűnt s az életbe lépett aj törvény szerint er. 
igazoló választmány valamennyi tagját a köz­
gyűlés választja. A levél, amelyet a főispán 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő­
höz intézett ma. következő*
Méh sávos

dr. Hegymegi Kiss Pál urnák 
országgyűlési képviselő

Debrecen.
Debrecen. 1929. július 11. 

Uéltóságos képviselő ur!
Hozzám intézett h. levelére válaszolva, tisz­

telettel hozom szives tudomására, miszerint 
azon kívánságát, hogy az igazoló választmány­

ai! elhalálozás folytán megüresedett helyre 
; i tagot nevezzek ki. nincs módom teljesíteni.

e.i ,-z 1929. évi XXX. u. 20j szakasz» ér- 
tcmChcii amely szakasz a törvény 99. sza- 
:• . eh.ö bekezdése szerint már életbe lépett

• az igazoló választmány tagjait a törvénv- 
h a tősági bizottsági közgyűlés választja.

Kiváló tiszteletied:
Haáházy Zsigmond 

főispán.
Má ok a/i szereinek, hogy közgyűlést hiv- 

: i műk öv. v s ez válasszon ui tagokat, il . cn 
. r s a 1} mh in Inc ■ ö/ Hm íny b m. A 
I közgyűlés összehívása azonban azért is kénye 
} ív\segesvárira, mu t 1 Ic t.vniegi Kiss Pál 
I ár három interpellációi hciclu teli. a vissz.t- 
I élések és jogfosztások tárgyában s igy a köz­

vélemény nyilvánossága elé kerülne az ügy 
minden részlete.

Négy évi^fegyházra itclt a tábla 
egy liliomtiprő villanyszerelőt

Tavaly nyár- Síposs Lajos debreceni vil­
lanyszerei' TV: leánykát cukorral magával 
csalt a U uccai városi bérház épít­
kezésének K : - V>;: t ott merényletet követett 
el ellenük. /. '• •' : r rinekek betegek lettek 
és igy szerezte ' ’ ..,st a szülők a bestiális
villanyszerelő cs ..xinéti.véről. A debreceni tör­
vényszék tartotta, meg az ügyben az első tár­
gyalást és három évi (egyházra Ítélte Siposs 
Lajost. Az ügy iclcbbezés folytán a tábla elé 
került, amelynek büntető tanácsa megváltoz­
tatta a törvényszék ítéletét és négy évi íegy­
házra emelte lel Siposs Lajos büntetését.

Herzl-gyászünnepély 
és a Magyar Cionista Szövetség 
helyi csoportjának tisztújító 

közgyűlése
A Magyar Cionista Szövetség debreceni cso­

portja szépen sikerült Her'zl-etniékünnepélyt ren­
dezett vasárnap délelőtt az izr. hitközség ta­
nácstermében. Dr. Brunner Lajos elnök mez- 
nyitó beszédében rámutatott arra, hogy .1 ne­
hézségek és ellenszenvek, melyek Herzl cionista 
eszméivel szemben annakidején megnyilvánul­
tak, még ma sem múltak cl, de erejüket és ér­
téküket vesztették, mert az épülő Palesztina-

- •

■

A hire, Vere. Tóni zenekara nagy .ikerrel .zerepelt vasárnap délután a Debrecen. Független Uj.ag gyermek,zep.egver.enyen ház, 
. ... ,, Jobbról a Műszaki i. Elektrotechnika! .zakiizlet által felszerelt .tudióban a Hegedű, e, Sándor rt. gramofono.ztalyenak a

stúdiónkban. Jobbról Mh.zak. Debreceni Független Újság felvétele.
lemezeit közvetítik.

igadó előtt.

felvétele)
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Isták Hiet-z
A Debreceni Független Újság felvétele.

ban kimagasló tények us ama körülmény, hogy 
különböző nagy államok vezető emberei csat­
lakoztak a mozgalomhoz és elősegítik annak 
érvényesülését, rácáfolnak minden kétkedésre 
és ellenvetésre. A sikerült megnyitó beszédet 
egy héber magánének követte, amely után dr. 
Takács József, a helyi csoport főtitkára tar­
tott gyönyörűen felépített ünnepi beszédei.
I tána szavalókórus adta elő kitűnő összeállí­
tásban Giszkalay János: Messiás Ueroldja cimii 
költeményét, amelynek visszhangjaként a Deb­
receni Izr. Ifjak Dalköre énekelt két megható 
gyászéneket, amelyekben a kántor szólókat 
Lobi Béla interpretálta simulékony. csengő ba­
ritonjával. A Budapestről kiküldött Neumann 
László héber és magyar beszéde után, amely­
ben Hcrzl gondolatának megvalósulását ismer­
tette tökéletes tájékozottsággal, az Izr. Ifjak 
Dalkörének „Hatikva" énekével az ünnepély 
befejezést nyert.

Az ünnepély előtt a helyi csoport tisztújító 
közgyűlést tartott, ahol a pénztári jelentés tu­
domásulvétele után a következő tisztikart vá­
lasztották meg. KI nők: Dr. Brunner Lajos; társ­
elnökök: Mező Ármin és Nemes Károly: alel­
nöki Székely Simon; főtitkár: dr. Takács Jó­
zsef; titkár: Blitzer Ignác; ügyész dr. Ungar 
l'ercnc; jegyző: Hcrskovics Miklós; pénztáros: 
Popper Dávid; ellenőrök: Blitzer Ignác é< d . 
Göndör Arnold. Választmányi tagok: Dr. Barin 
Gyula, Billitzcr Annus, Ihreníreund József. /V 
hián László: Goldstein Zoltán, Iliász Henri.-. 
Klein Krnő. Transz Ilona, Wandel Jözsa len 
denfild Brno. Schart Sándor, Silber Sa! mam 
Mező Anni mié. Sugár Sándor és dr. W cisz 
find re.

Gyászrovat
Kozma Mariska 7 hónapos, református. I c- 

metése c hó 30-án, délután 5 órakor lesz Ho­
mokkert, Lónyai u. IS. gyászháztól a Kossuth 
uccui temetőbe. A temetést (icbaucr karoly cs 
Torsa temet kezesi váltatni rendezi.

Tóth Józsika 9 éves. református. Temetése 
e hó 31-én délután 5 órakor lesz Monti u< 4. 
számú gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. I 
A temetést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.

Balku Imre 5 hónapos, református. Temetése 
e hó 30-án délután 5 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottas házából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

Juhász Zolika 3 hónapos, református. Teme­
tése e hó 30-án délután 3 órakor lesz a Szo- 
boszlai ut 2. számú gyászháztól a Várad uccai 
temetőbe. A temetést Düttkó temetkezési vállalat• 
rendezi.

Bacskóczki Lacika 6 hónapos, görög katho- 
likus. Temetése c hó 30-án délután 5 órakor 
lesz a Szent Anna uccai temetőben lévő ká­
polnából. A temetést Bankó temetkezési válla­
lat rendezi.

Köti Sándor 65 éves, református. Temetése 
e hó 30-án délután 4 órakor lesz a Tócóskcrt. 
Tasnádi ucca 8. szánni gyászháztól a Hatvan 
uccai temetőbe. A temetést fehértói temetke­
zési vállalat rendezi.

Tóth Imréné szül. Cziííra Teréz 28 éves, 
görög katholikus. Temetése e hó 30-án délután 
5 órakor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Diószegi Rózsiké 11 hónapos, református. 
Temetése e hó 30-án délelőtt lesz a Kossuth 
temető halottas házából. A temetést fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Sütő Józsetné Molnár Juliánná 11 éves. re- 
formátus. Temetése c hó 3n-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a Kossuth temető halottas házából.
A temetést ('.sarka „Kegyelet" tmnketM vál­
lalat, Kossuth u. 8. rendezi.

Hatalmas érdeklődés és frappáns^ siker mellett
zajlott le vasárnap a Debreceni Független Újság

egészségügyi gyermekszépségversenye
Négyszáznál több résztvevő közölt 212 díjat ősziünk ki sorsolás révén 

a pártatlan orvos-zsűri véleményezese alapjan
Vasárnap zajlott le a Nagyerdei Viga­

dóban a Debreceni Független Újság gyer­
mekszépségversenye, amely hatalmas ará­
nyaival és kedves, színes jeleneteivel fe­
ledhetetlen lesz mindazok számára, akik 
végignézték, vagy resztvettek benne. Már 
a déli órákban meglátszott a város képén, 
hogy mi készül a Nagyerdei Vigadóban, 
mert

ebéd után gondosan felöltöztetett kis­
fiúk és kisleányok csoportjai siettek 
autókon és villamosokon szüleik tár­

saságában a Nagyerdő felé.
A Péterfia uccán a szépségverseny leg­
kisebb résztvevői: a csecsemők vonultak 
fel díszes gyermekkocsikban, de a kis-

Nyolcas turnusokban bocsájtotta a ren­
dezőség a kicsinyeket a zsűri elé és

a verseny minden résztvevőjét kei­
két gyermekgyógyász vizsgálta meg 
gondos szakértelemmel és objektiv 

pártatlansággal.
A zsűri résztvevői gyorsan és pontosan 
végezték feladatukat cs látható örömmel 
és megelégedéssel vizsgálták a nagyszerű 
anyagot. Szebbnél-szebb kislányok és kis­
fiúk kerültek a zsűri tagjai elé, akik nem 
egyszer hangos megelégedettségüket nyil­
vánították a látottak felett. Kedves lát­
vány volt, amint a drukkoló gyermekek 
a még jobban drukkoló mamákkal és pa­
pákkal megálltak a jóságosán mosolygó

A program első számaként Farkas Lajos, 
a Debreceni Független Újság főszerkesz­
tője mondott rövid megnyitó és üdvözlő 
beszédet, amelyben kifejtette, hogy a Deb­
receni Független Újság a legnagyobb 
európai és amerikai világlapok ötletét 
akarta magyar földbe plántálni, amikor 
Magyarországon megrendezte az első 
egészségügyi gyermekszépségversenyt. A 
Debreceni Független Újság úttörő vál­
lalkozásának Farkas főszerkesztő szerint 
az a célja, hogy társadalmi utón csináljon 
propagandát a csecsemő és gyermekvéde­
lem nemzetmentő és hazafias eszméjének. 

A rádióprogram további során
a Vígszínház mozgóban vendégsze­
replő művészek és művésznők éne­
kelték el zenekiséret mellett a „Ha 
megfujják a trombitát” című irre­
denta moziszkeccs szebbnél-szebb 

slágereit.
A nagy tetszést kiváltó énekszámok után 
a Hegedűs és Sándor rt. gramofonosztá­
lyának lemezein gramofonzenét közvetí­
tett a Debreceni Független Újság alkalmi 
stúdiója, majd a versenyen résztvevő 
gyermekek közül többen szavaltak a 
mikrofonba és édes gyermekhangjukat 
harsányan visszhangozta a Nagyerdő. A 
szereplő gyermekmüvészek közül különö­
sen ki kell emelnünk az 5 éves Knöpfcl- 
macher Józsikát és az alig 3 esztendős 
Kiss Magduskát, akik bámulatos rutinnal 
állták meg helyüket a számukra addig tel­
jesen ismeretlen és titokzatos rádiómasina 
előtt.

A Debreceni Független Újság gyqrmekszépségversenyén résztvett es dijat nyert ikerpár: 

Szabó Mariska ás Erzsiké. A Debreceni Független Újság (elvétele.

babákon és kísérőiken kivü! az érdeklődők 
nagy tömege is sietett a verseny színhe­
lyére.

Bátran állíthatjuk, hogy ilyen nagy­
szabású gyermekszépségversenyt vi­
déki magyar városban eddig még 

sehol sem bonyolítottak le.

Három óra tájban már zsúfolásig meg­
telt a Vigadó tágas udvara, de a Vigadó 
előtti térség is tarkállott a sokszáz önfe­
ledten játszadozó, futkározó gyerektől, 
akiknek csicsergő beszéde és ezüstös ka­
caja mosolyt csalt még a legmorózusabb 
néző ajkára is.

Több, mint 400 gyermek jött U a 
Debreceni Független Újság gyermek­

szépségversenyére

és tetőfokára emelkedett az izgalom, ami­
kor a nyolc előkelő orvosból álló verseny- 
zsűri pontban három órakor munkához 
kezdett a Vigadó egyik külön termében.

orvosok és orvosnők előtt, akik rövid, de 
beható vizsgálat után szakszerű véle­
ményt formáltak a kicsinyek egészségé­
ről és higiénikus gondozottságáról. Két 
óráig tartó megfeszített munka után az 
orvosi zsűri elvégezte feladatát és a 
gyermekszépségverseny programjának to­
vábbi része a Vigadó előtti téren bonyoló­
dott le.

A Vigadó előtti téren nyüzsgő tömeget 
már délután két órától kezdve változatos 
és szórakoztató eredeti rádióprogrammal 
szórakoztattuk.

A Műszaki és Elektrotechnikai 
Szaküzlet, Bleyer Ernő cég, a Vigadó 
egyik külön szobájában egy kis stú­
diót rendezett be, amely a műsort a 
ten-aszon elhelyezett hangerösitő ké­
szülék segítségével oly erővel továb­
bította, hogy a közönség többszáz 
méternyi körzetben pompásan végig­
hallgatta a műsor prózai és ének- 

* számait.

Sírkövek
minden Imnf ségb n s kivitelben leg-

i SS:« Hunyadi ucca 14
'lYmvtM munkákat olcsón va lelunk 

ITcrv-Ucl 6, rujzotinl illjlal mii he-
•„illlnk,_____________ Telálon 7;3>

Egy bájos gyermekcsoport a Debreceni US
getlen Újság gyermekszápságversenyen.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A szépségverseny programjának utolsó 
számaként zajlott le a fényképezés és A 
filmezés, amely a jókedvűen hancurozö 
gyermekek óriási tömege miatt nem men 
minden nehézség nélkül.

Külön dicséret illeti a közismert Bér­
zéki fényképész-mestert, aki K odrát- 
filmfelvevőgépével 300 méternyi 
filmszalagon örökítette meg a nyüzs­

gő gyermeksereg résztvevőit,
de derekas munkát végeztek a Debreceni 

Független Újság fotóriporterei is, akik a 
legnehezebb helyzetekből is ráirányította 
a precízen működő fényképezőgépük len­
cséjét a sűrű sorokban hullámzó tömegre 
A szépségverseny résztvevőiről készített 
fényképfelvételek közlését mai számunk­
ban megkezdtük és a közlési a nyerteseit 
képeivel együtt a képes vasárnapi mu 
mellékletünkön folytatni fogjuk.

Hat óra után vonult cl a Nagyerdőből 

a hatalmas evermeksereg, amelynek tag-

strandfürdő nyitva van!
UHU Friss homokstrand, állandó víz iiozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható mm
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: izgatottan találgatták, hogy vájjon a 
zsűri döntése alapján milyen jutalmakban
részesülnek majd.

Alább közöljük az egészségügyi gyer- 
mi-kszépségverseny díjnyerteseinek neveit 
" nvereménylista kíséretében. A 212 dijat 
‘ „ártatlan orvosi véleményezes alapjan 
a követekző eredménnyel sorsoltuk ki:

Meinl Gyula K. T. Hz netycdkllós doboz 
Midiin kakaóját nyertek:

Bónis Annus, Eötvös Gyuszi, Jégh Lajos, 
KáKlor Kató, Kállay Magda, Kallós Milike,
Kjcin Évi, Lukács Pál, Szemere Tamás, Tolnai
I ihor. '

ptiHly Tibor csemcgiizlete által kiirt Hz 
csomag cukorkát nyerték:

tierger Kató, Borsos Irén, Borsos Olga, Cso- 
csiIS László, Eckstein Évi, ruszti Gábriel Má­
ria, ruszti Gábriel Dódi, Hammer Pál, Knöpfel- 
ma’chcr József, Szilágyi Vera.

Különböző cégek által kiirt 52 (lilát a követ­
kezük nyerték:

Ari István (Werner Sándor divatkereskedő 
egy darab csinos Jambó sapka.) Básti I ibor (A 
Debreceni Kölcsönös Scgélyzü Egylet 10 pen­
gős betétkönyve, gyüjtőpersellyel.) Beck Évi 
(Werner Sándor divatkereskedő egy darab csi­
nos Jambó sapka.) Beck Tibor (Egy óriási 
doboz Réthy-iéle pemetefű cukorka.) Bihari 
Idus (Egy tábla Dreher Maul csokoládé.) Bi­
lit?,er Éva (Kontsek Kornél divatáruháza egy 
gyermek jétszóruhácska.) Blitzer Évi (Az Ál­
talános Forgalmi Bank rt. takaréktárcája 20 
Pengős betéttel.) Both Janika (A Debreceni 
Első Takarékpénztár 20 pengős betétkönyve.) 
Bródi Ágnes (Üvegkcreskedelmi rt. egy bájos 
babajáték kávészerviz.) Deutsch Gizella (Haas 
1 (pót I inolcum és Szőnyegáruház est garni­
túra gumi.) Eckstein Edit (A Debreceni Első 
Takarékpénztár 20 pengős betétkönyve.) Kross 
Gvurika (Az Általános Forgalmi Bank rt. ta- 
b arck tárca ja 20 pengő betéttel.) Fazekas Maria 
(Frici kalapszalon, egy gyönyörű gyermek- 
kalap.) Fischer Judit (Werner Sándor divat­
áruim, egy csinos Jambo sapka.) Frischmann 
Judith (Garay ucca). (Egy tábla Dreher Maul 
csokoládé.) Fülöp Tamás (Az Altalanos For­
galmi Bank rt. takaréktárcája 20 pengő betét­
tel.) Gulyás Ilona (Kontsek Kornél divathaza, 
egy gyermek játszóruhácska.) Horn Vera (Az 
Alföldi Takarékpénztár 20 pengős betétkönyve.) 
flutter Gyuri (Az Általános Forgalmi Bank rt. 
takaréktárcája 20 pengő betéttel.) Kitilt Er­
zsébet (A Magyar Országos Központi taka­
rékpénztár 20 pengős betétkönyve egy persely - 
órával.) Kohlt Agnes (Gyermekdivatház, egy 
látszóruhácska.) Kovács Tibor (Fancsovics- 
telep) (1 tábla Dreher Maul csokoládé.) La.- 
baue Icuka (Egy tábla Dreher Maul csoko­
ládé.) Lakatos Kornélia (Kontsek Kornél divat- 
áruháza, egy gyermekiátszórukdeska.) Líciu­
maim Edit (Friczi kalapszalon, egy gyönyörű 
,zúp gyermekkalap.) Lukács György (Egy 
tábla Dreher Maul csokoládé.) Matko Ica 
(Frici kalapszalon, egy gyönyörű szép {jer- 
ntegkkalapja.) Matolcsi Babl (Egy óriás, doboz 
Réthy-féle pemetefű-cukorka.) Márton ltbor 
(Haas Lipót Linóleum és Szőnyegház, egy gar­
nitúra gumi.) Mózes Mária (Kardos László di­
vatháza, 4 zsebkendő.) Neumann Gábor (A 
Debreceni Első Takarékpénztár 20 pengős be­
tétkönyve.) Précz Évi (A Debreceni Első ra- 
karékpénztár 20 pengős betétkönyve.) Rény 
Péterke (Az Általános Forgalmi Bank rt. ta- 
katéktárcája 20 pengő betéttel.) Roseníel .. - 
nviV:u (Az Angol Magyar Bank 20 pengős be- 

ve.) Stern Vera (Üvegkcreskedelmi rt. 
babaszervize.) Svéd Imre (A Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltó Bank 20 pengős betét- 
könyve.) Szabó Erzsiké és Mariska (Uerpár) 
(A Városi Takarék és Hitelintézet 20 pengős 
betétkönyve és a Takarékosság 111,11 "
tíf'kii vásárlási könyvecr kti.'.) \ 1‘>,>l ,
Belvárosi Takarékpénztár 20 pengős bet r 
kö-ivve.) vitéz Szabó Zoltán (Búd,,, est - ' 
kestV,városi Községi Takarékpíiutár H' Pen­
gős betétkönyve.) Szántó V- r.t ((.Iveikére, e- 
délml rt. vgv bájos bab»játék kávcszcrviz. 
Szitás! Ibolya (Varga fényképész n ilvészi fénv- 
ké-pnagvltása.) Szűcs Fcrkó (A Debreceni << 
esönös Scgélyzö Egylet 10 pengős be'étkonyve. 
írvüit.V crscllycl.) Szbllösi Adriáimé ' L ' 
ceni Első Takarékpénztár PCh 'llS ctv 
könyve.) Vadász Miklós (Egy képeskönyv a
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedéséből.) 
Weisz Magda (A Magyar Általános rakares- 
pónztár 25 pengős betétkönyve.) cisz r • 
Márta (Egy képeskönyv a Hegedűs és • - u 
u. könyvkereskedéséből.) XA cisz ■■SU^S‘I 
(Egy képeskönyv a Hegedűs és Sándor i . 
könyv kereskedéséből.) Wciszetibcrg Lvi (A Bu­
dapest Székesfővárosi Községi Takaré P nz 
Ki pengős betétkönyve.) Wciszmann Bandi (A 
Magyar Általános Hitelbank 20 pengős betét- 
könyve.) Veress Erzsébet (Egy Képeskönyv a
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedéséből. 
Vitéz Aranka (Egy képeskönyv a Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkereskedéséből.) Zongó Tibor

a szcati
viyan hullámzik « ka ász,
Min ívhány nap ' - megindul a 
mun » meccse d 1 fi kasza. Az 
ls en bő adomám úi az ember 
venlé.ve* munkája leszi te-jessé 
Haj nail ói napesliti görnved 
yazda a béres fi földeken, 

mber legyen h tál n, aki iá 
rád!só« nélkül bírja a kemény 
robotot.

Am az okos ember könnyít 
II rí tűin. mer a tulerőlletésnek 

íszsége látna a kárát! 
J-..V i: (•<» valódi

minden tarisznyában kell. hogy 
jegye i i yen nehéz napokban. 
Ez a kipróbá l háziszel arra ké­
résit egy embert, hogy kettőnek 

munkáját végezze el s még 
mirídi« friss maradjon

Fogadja meg a ió tanácsot 
otthon ne feled i-

ztvevöje, r ü-
A Debreceni Független Újság gyermekszépsé 

lop Tamás turficska, a babakocsiból bál

(Egy képeskönyv a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedéséből.)

A Kossuth uccui Galambos cukrászda a kö­
vetkező 20 gyermekei látja uzsonnára vénát*
£ill:

Szabó József, Szabó Sanyi, Szabó László, 
Szabó Ferike, Szalontai József, Szűcs Korné­
lia, Szűcs Xaver, Szombati Ilike, Sztankovics 
Ilike, Tar Manci, Takács Margit, Tóth Ibi, 
Tóth Ferenc, Turek Béla, Yaday György, va- 
day Margit Valintin Ilona, Weisz József, Ke^ 
lemen Mária, Weisz Sándor.

,.\ dr. Wunder-tele tápszergyár almi kürt 10 
doboz J emuit csukamájolti készít mányi a kö­
vetkezők nyerték:

Ellenbogen Miklós, f azekas Pista, Gelberger 
Györay, Orosz Lili, Herskovits Edith, Kauer 
Martha, Neumann Hona, Orosz György. ,Ré­
pa ssy Ilona, Schwanz Márta.

A ár. Wunder-féle tápszer gyár által kiirt 10 
doboz Ovomaltint a következők nyerték:

Fischer Lili, Gelberger Évi, Gottlieb Zsuzsa, 
Grosz Éva, Grósz Évi, (juttmajtn István, Katz 
Rózsi, Klein Alice, Kosztin József, Précz Er­
zsiké.

A Kőbányai Polgári Serlözö és Szent István 
Tápszermiivek rt. által kitűzött 100 ' doboz 
Szit mait int a következő száz gyermek nyerte:

Adler Ibolya, Balog Kálmán, Berger Tibor, 
Dujnics Kató, I > írvasi Károly, Deutsch Ervin, 
Deutsch Lenke. Domokos Márton, Fazekas 
Írónké, Fazekas Usi, Fehér Kornél, Fodor Er 
vin, Földes Bandi, Földes Erna, Fraenkcl Évi,

gversenyének egyik díjnyertes rész 
ran fixirozza a fényképezőgépet.

-j
Frank Adrianne, Franki László, Friedmann 
Etelka, Friedmann Jancsi, Friedmann László, 
Friedmann Judit, Fiilöp Bandi, Gara Kálmán, 
Gara Károly, Girusz Évi, Goldstein László, 
Gottlieb Zoltán, Grosz Évi, Grosz Judith, Grosz 
Kató, Grünberger Klári, Gulyás Imre, tiuls ás 
Sándor, Halász Antal, Horváth Attila, Hoch : 
András, Huppert György, Izsák Gábor, Izsák 
István, Jankolovich Edit, Katz Edith, Katz Évi, 
Kelemen Anna, Kelemen József, Kelemen Mik­
lós, Kiss Bazsa, Kiss Magdolna, Kiss Ottót 
Klein Andor, Klein Erna, Kohn Sári, Kovács 
Ferenc, Kovács Ibolya, Kovács Irén, Kovács 
Klára, Kovács Magda, Kovács Tibor, Krausz 
Lili, Lajos Olga, Láng Juci, Lebovits Edit, 
Lengyel Ilonka, Lichtmann Judit, Lichtmann 
Zoltán, Löwinger Mária, Löwinger Miklós, 
Matkó László, Márkus Károly, Mayer Márta, 
Mayer Olga, Molnár Ferenc, Mészáros Irénke, 
Mészáros Piroska, Mózes Eszter, Mózes Márta, 
Nagy Imre, Nagy Mária, Nagy argit. Nagy 
Vera, Papp Margit, Paulo Károly, Pál Gyula, 
Pető Gyula, Pénzes Anika, Pénzes László, 
Popper Évi, Précz Árpád, Précz Lili, Püspök 
György, Rácz Anna, Rácz Irén Rácz Jenő, Ro­
senberg Lívia, Roth Klári, Salavetz Ilonka, 
Storovics György, Spitzer Évi, Steier Ernő, 
Steier Viktor Szabó Erna, Szabó Irénke .

A díjnyertes gyermekek szüleit külön 
levelezőlapon értesítettük arról, hogy 
gyermekük a versenyen dijat nyert és a 
, 1 --1___ p nveremeip ycuuvitun M -----j--- j z
levelezőlapon feltüntettük a nyeremény 
átvételének módozatait is.

Megalakult Briand uj, tizenkettedik
kormánya

A rétit miniszterek valamennyien megtartot­
ták tárcáikat

Paris, július 29. Az ni kormány megalakult. megunták. Briand az elnökséget és kiUiigy- 
A volt miniszterek tárcáikat valamennyien I miniszterséget vállalta.

Kifizeti a város a pénzügyminisztérium­
nak a 100.000 pengős mélyfúrási hozzá­

járulást

Diana sósimrszesz
felfrissíti az elb/vjyadt izmokat, 
gyorsabb muz uisba hozza a vért. 
edzi és ki tarlóvá leszi az eyasz 
szervezi*'< í. hűsíti a ven lé néző 
homlotot. m * »s'ünle,.i az ifi o't 
fellep*' «/ 'd-ilésl. émelyue<l szó­
val vat .sV.<M a ! VziÜetési e eil! 
a munkában óra ve. löknek

^ d'í % iá ti !
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Régóta liuzódó ügy már Debrecen város 
nagyerdei mélyfúrási kísérletének kérdése. 
Még. dr. Ma goss György polgármestersége 
alatt a város megegyezett a Pénzügyminisz­
terrel, hogv I chrccvn IQO.ODO Pengővel iáiul 
hozzá a mélyfúráshoz, attól a fontos érdeklő, 
vezettetve, hogy Debrecennek hövlzet szerez­
zen A mélyfúrás azonban nem indult meg s 
a polgármesterhelyettes, attól tartva, hogy a 
késedelemnek a pénzügyminisztérium azt ke­
resi mentőindokául, hogy Debrecen nem u- 
zette he a IOO.O0Ö pengős hozzál:rulást.

Intézkedett, hogy a pénzt fizessék be

minisztérium pénztárába. e-.
A vároaházán az a remény, hogy a Pénz- 

befizetése után
most már a pénzügyminisztérium sín- 
göseti intézkedik" a fúrás .megindítása 

iránt.
amelynél a 100.000 pengőn felüli költség a 

a minisztériumot terheli. Az, hogy a Liras eg.\ e- 
1 (jm a pénz he nem ilzútésc miatt nem '"-'ült 
1 volna meg, aligha áll, miután sem befizetési 
1 felhívás, sem egyéb értesítési Dehrccc, nem 
I kapott a pénzügyminisztériumtól

A debreceni háztulajdonosok
Eövesületének tisztújító köz­

gyűlése
Újjászervezték az egyesületet. Ügyvezető 
elnök: Biró Sándor. A lakások azonnali 

felszabadítását sürgetik.
A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete vn- 

sirnap, Julius 28-án délután a Vármegyeház, 
dísztermében népes közgyűlést tartott.

Harsányt Gábor társelnök előtér /tette >! 
nöki jelentését, Mester Lajos pedig a s-^vizs­
gáié bizottság jelentését, amit a közgyűlés el­
fogadott. Harsányi Gábor örömmel közölte azt 
a fontos eseményt, hogy Biró Sándor és az'

általa vezetett háztulaldonosok az Egyesületbe 
beléptek és most már v.üfveicu munkával dol­
gozhat minden há/tulaidonos a közös célok ér­
dekében. Egyben bejelentette, hogy a régi tisz­
tikar lemondott.

A közgyűlés elnökké egyhangú lelkesedéssel 
H,ró Sándort választotta meg, kf azonban az 
elnöki tisztet nem fogadta el. mert nem rangra, 
hanem csak munkakörre eágylk. hogy az Egy c- 
Iülct érdekében dolgozhassák. Ezután a köz­
gyűlés Pír.) Sándort fölkérte az ügyvezető el­
nöki tendők ellátására s egyúttal társelnökké 
választotta. Az elnöki állás egyelőre betöltet­
lenül marad.

A közgyűlés Harsányi Gábort tűből társel­

nökké választotta és kimondta, hogy alelnö­
kiekké Süpy Istvánt. Ddvidtiázy Kálmánt, fíei'k 
í-.tvárH, Mező Ármint. Kertész Lászlót, Jlursit- 
nyi Gábort és Hutay Jérzsefel .fogja az alar- 
szabáiy módositás után megválasztani. Ügyész 
lelt: Dr. Kovács Béla ügyvéd, t.irmegsci te. 
főügyész, ellenőrök: Mester Lajos és /.Hl Géza. 
számvizsgáló bizottsági tagok: Höszönncnyi 
Sándor, Kiáll Raymond és h'utp ..' in Géza. 
Ezután megválasztották a \aias/tmánj reaco. 
és póttagjait.

A közgyűlés elhatározta a régi tagok tagdv 
Uátralékátrak törlését. Több kisebb tárgy elin­
tézése után Biró Sándor ügyvezető elnök 
hosszabb beszédben ismertette a lakásielszaba- 
Uitás ügyének jelenlegi állását. Előadta, hogy 
a megoldás ma' már négy oszlopon nyugszik.
I zek: A népjóléti miniszterhez a háztulajdono­
sok által benyújtott memorandum és a lakók­
kal közösen beadott kérvény, a városi közgyű­
lés határozata és felterjesztése a lakásíelsza- 
baditás érdekében, végül a június 28-án Deb­
recenben járt népjóléti miniszteri biztos ama 
megállapítása, hogy a kötött forgalomra tovább 
szükség nincs. Ennek dacára a népjóléti mi­
niszter még mindig nem adta ki a felszabadító 
rendeletet. Ezért indítványozta, hogy az Egye­
sület forduljon a kormányhoz és a főispánhoz 
a szabad forgalom helyreállítása iránt.

A közgyűlés Szekeres András, Vilaki Hen­
rik, Lovass Kálmán, dr. Kovács Béla és Biró 
Sándor felszólalásai után egyhangúan kimondta, 
hogy a lakásfelszabaditó rendelet azonnali ki­
adását kívánja. Egyben felhatalmazta az elnök­
séget és a választmányt, hogy e kérdésben 
forduljon az összes illetékes hatóságokhoz és 
a kifejlendőkhöz képest foglaljon állást a te­
kintetben, hogy a felszabadítás a felmondáson 
kívül a lakbérre is kiteriedjen-e, vagy pedig a 
lakbérek a felszabadítás után Is átmeneti időre 
bizonyos mértékig maximálva maradjanak.

A közgyűlés az elnök zárószaval után biza­
kodó hangulatban ért véget.

Dr. Schlesinger Sámuel főrabbi 
gyásza

Megrendítő csapás érte a debreceni status- 
quo izr. hitközség nagyérdemű főrabbiját, 
ür. Schlesinger Sámuelt. A főrabbi egyetlen 
nővére tragikus körülmények között elhunyt. 
A., úri asszonyt egy békéscsabai szanatórium­
ban ápolták súlyos betegségével és autón akar­
tak Békéscsabáról Debrecenbe szállítani. A 

gybeteg hölgy útközben rosszul lett és mire 
Debrecenbe érhettek volna és orvosi segitsé- 
,vt kaphattak volna. — meghalt. Az elhunyt 
uriasszonvt vasárnap délelőtt temették cl im­
pozáns részvét mellett. A szertartáson az izr. 
Álközség, valamint a Chevra Kadisa összes 
testületéi megjelentek. Dr. Schlesinger Sámuel 
főrabbi, kinek gyászában városunk egész tar- 

1 dalma résztvett, nem jelenhetett meg a te­
metésen, mert éppen megszállott területen tar- 
: vkodik.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzek. foto- 
börze. Piac ucca 38.
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Öngyilkos lett Budapesten egy 

debreceni származású 
festőművész

Megrendítő öngyilkosság törtent a napok­
ban Budapesten. Várkonyi Károly .1(1 éves fes­
tőművész, aki ll) évvel ezelőtt került el Deb- 
rceenböl, (elakasztotta magát a l'okll Ferenc 
ncca 6. szánni házban. Az öngyilkosság ügyé­
ben megindult vizsgálat során kiderült, hogy 
a festőművész veroiuílt is ivott és úgy kar- 
kolta hí okára a kőtelet.

A ícstöinüvés; a fiatal icstúgeneráció egeik 
igen biztató egyénisége volt. Berlinben tanult 
és csakhamar népszerű, becsült tagja lelt a Kr­
imi képzőművészeti társaságoknak. Várkonyi 
néhány hónappal ezelőtt i," vissza magyar 
területre és Budapesten lakó rokonainál szállt

Várkonyi Károly, az öngyilkos festőművész.

inc*. Panaszkodott, hogy ideges nagyon és 
állapota egyre rosszáé'- a fordult. Rokonai 
aggódtak érte és szanatóriumba akarták szál­
lítani. A beszállítást megelőző órában azonban 
a festőművész öngyilkos leit. Várkonyi édes­
apja Debrecenben él és az egyik városi palo­
tában házfelügyelő. Fia 10 évvel ezelőtt hagyta 
el Debrecent és azóta kevés megszakítással 
külföldön élt és egymás után aratta sikereit. 
Tragikus halála nagy megdöbbenést keltett 
azok körében, akik becsülték és szerették a 
nagyiehetségii művészt. Temetése Budapesten 
volt és részt vett azon a gyászoló családon 
kiviil a fővárosi miivésztársadalom több’ kép­
viselője, Berlinből is sokan eljöttek volt taná­
rai és barátai közül.

4* -b ♦** ♦$>«$> «jr<$► -J*
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A szövegben előforduló rövidítések; A rz asz- 
azonyoknak; E — előadás; F rr felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene ; M — mesék, R — recitáció, T 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z = zene.

KEDD, Julius 30.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11: A Budapesti Rendőrzenekar fuvósegyiit- 

tesének hangversenye a Vigadó-térről. (A 
Dunakorzó-kávéház terrasza.) Vezényel: Szol- 
lősy Ferenc karnagy.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­
lásjelentés magyarul és németül.

32: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 
időjárásjelentés,

12.05: A hangverseny . folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Szányi Aladár ..Meseország kincsei” c. 

meséiből olvas fel.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­

jelentés és hírek.
17.15: Tangók, bluesok. Előadja Teleky 

Sándor és a rádió házitriója.
17.50: Heltai Nándor felolvasása: ..Csak ajó
17.50: Heltai Nándor felolvasása: „A kis 

Kassai Vidor.”
18.30: A „Székesfővárosi Zenekar” hangver­

senye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepa­
vilonból,

19.50: Gramofonhengverseny. „Carmen”, 
Bizet 4 felvonásos operája.

22: Pontos időjelzés, hirck. Majd: Párisi 
Horváth Béla és cigányzenekarának hangver­
senye az Ostende-kávéházból.

I a» ni M I rengzö vadállat”, amely Murger regényé-
& 9 9^9 iiír-ltil * I ben szerepelt és amelynek elfogására ali I gf W-JPMSbMfw • 8 I bohém lélek” minden szereplője vad

hajszákat rendezett. Ma az öt pengős nem 
az igazi békebeli egység, mert az ötpen- 
gös szerepét a százpengös foglalta el, 
ami magában véve is jelzi, hogy I9l4 óta 
mégis csak mekkora haladást tettünk.

(kyb.)

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
talafomasámali

Kiadóhivatal ........................................... t®
HóLkiedóhivatal éa Itoicaöokonyvtár 6—78
SKerltaartőaég nappal....................... ÍO—-20
Sserkeaitöeág éjjel.............................18 éa 812

Ii műit idők nosztalgiája
A strandon a karosszékben, a trópikusi 

nap forró füzében egy árva ujságlap 
napkurázott. Már egészen sárga volt. Va­
lamelyik fiirdözö csomagolta bele pe- 
nyoárját és azután ott felejtette a nád- 
fonatu székben. Mielőtt eldobtam volna, 
szemembe ötlött egy múlt hétről kelte­
zett, de a napban már erősen megfakult 
információ, amely szerint a közeljövőben 
öt pengős ezüst pénzdarabokat hoznak 
forgalomba. Az ötpengös akkora lesz, 
mint a békebeli ötkoronás volt, vagy ta­
lán még valamivel kisebb és a híradásban 
részletesen ki volt fejtve, hogy milyen 
jó, hasznos és üdvös dolog lesz, ha az 
ezüstpénzek forgalomba jönnek.

Csak két percig kellett ülni a napfény­
ben, hogy az ember lehunyt szemhéjjal 
mögött vörös és kék karikák cikázásában 
vissza álmodja néhány pillanatra a múl­
tat. Akkor is volt ötpengös, illetőleg ót- 
koronás, szép. kerek ezüst pénzdarab, lo­
jális, megbízható és kellemesen csengő. 
Az öt koronás abban az időben komoly 
pénzegységet jelentett. Az ötkroncsi, 
ahogy akkoriban becézték, vagy ahogy 
másképen mondották, öt krondorfusz, 
egy napi munkát képviselt és egy jobb 
munkás huszonnégy óráját. Akinek öt 
korona volt a zsebében, az bátran szem­
benézett a sorssal. Az a munkás, aki a 
hét végén keresetéből öt koronát félre­
tehetett, boldognak érezhette magát. Az 
az üzletember, aki beérte napi öt korona 
haszonnal, az számíthatott arra, hogy rö­
videsen gazdag ember lesz.

Mi mindent lehetett csinálni öt koro­
nából. A bőkezű ember hihetetlen és ma 
már szinte valószínűtlen luxoriózus lako­
mát csaphatott magának, amelyben az 
özcombtól libamájpástétomig, parfaitig, 
az óborokon keresztül minden, ami 
szemnek-szájnak jó, szerepelt. Az ilyen 
vacsorák ma már csak a nagy pénzfeje­
delmek számára vannak rezerválva. Az 
ember újévkor ötkoronát adott a házmes­
terének és a házmesterné egész évre bol­
dog volt vele és öt koronával jutalmazta 
meg az ember az unokaöccsét abból az 
alkalomból, hogy tizedik életévébe lé­
pett. (Utána megkérdezte a gyermektől, 
hogy vájjon mit fog csinálni ezzel a ren­
geteg pénzzel.)

Az erős napsütésben azonban nem ta­
nácsos sokáig álmodozni és amint az em­
ber kinyitja a szemét, nyomban rájön, 
hogy az ezüstpénzből való ötpengös a ré­
gi ezüst ötkoronás mellett Balzac hires 
szamárkor szerepét tölti be, amely egyre 
jobban összemegy, összezsugorodik. Az 
ötpengös sohasem lesz többé az a „vé-

— Esösbajlamu idő várható. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti július 29-én délben I2 óra­
kor. Hazánkban a hőmérséklet különösen éj­
jel volt alacsony. Minimuma egyes helyeken 
8- 9 fok Celsiusra süllyedt. A Dunántúlon elő­
fordult jelentéktelen esőtől eltekintve, az Idő 
száraz volt. Prognózis: Egyelőre változás nem 
v.írható. Később nyugatról növekedő felhőzet­
tel esőhailam valószínű.

— A Magyar—Lengyel Egyesület báró 
Ny.iry Albert vezetésével a póznául országos 
kiállítás alkalmából Poznan, Bydgoszcz, To­
min, Varsó, l.ódz, Krakó útiránnyal társas 
kirándulást rendez. Indulás augusztus dl-én, 
az utazás tartama ÍO nap. Részvételi díj: II. 
oszt. vasúti jegy teljes ellátás, szállás és 
belépődíjakkal együtt 280 pengő, melynek 
fele a jelentkezéskor augusztus 10-éig, a má­
sik fele augusztus 20-áig az egyesület 15546. 
postatakarékpénztár! csekkszámlájára fize­
tendő. Felvilágosítással szolgál Balinski Cs. 
Bronislav egyesületi titkár, Budapest I., Dísz­
tér 2. sz.

— Miss Európa és Miss Amerika holtver­
senyben győzött Dcauvllleben. Párisból jelen­
tik: A Journal közli: Miss Európa és Miss 
Amerika együttes képét. A dcauvillei verseny, 
Írja, holtversennyel végződött. A bírálóbizott­
ságban európai részről Van Döngeti és Do- 
mergue ismert francia festők, továbbá La 
Manaca olasz szobrász vett részt. Az 50.000 
frank dijat a döntés alapján megfelezik Miss 
Európa és Miss Amerika között.

— A Szentanna uccal bérház lakásainak 
árverése. A Szentanna uccal bérházból tudva­
lévőén kiköltözik a világítási vállalat irodája 
s az igy megürült lakrészekre most tartot­
ták meg az árverést. Az egyik kétszobás la­
kásért Somogyi Rezső Ígért évi 1650, egy 
négyszobásért Nagy Gyula 2600, egy másik 
négyszobásért dr. Békés Kálmán 2800 pengő 
bért. Egyszobás irodahelyiséget dr. jBodó 
Attila 600, kétszobásat dr. Nagy János ügyvéd 
700 pengőért vett ki. Mamár alá is Írták a 
bérleti szerződést s a bérlet augusztus 1-tői 
kezdődik.

— Kitüntetett mezőgazdasági munkások.
Megírtuk, hogy a földmiveiésügyl miniszter 
száz pengővel jutalmazta s díszoklevéllel tün­
tette ki Bagdi Gábor és Halmi János dcbrecci 
mezőgazdasági munkásokat. Most leérkezett a 
főispán 1 hivatalhoz a megjutalmazott hajdú- 
megyei munkások névsora. Hajdúböszörmény­
ben Borsó András, Hajduhadházon Hajdú Jó­
zsef, Balmazújvároson Hegedűs András, Püs­
pökiad 'nyban Mile Sándr, Hajdudorogon Cs. 
Simonyi Gyula, Kábán Pető Sándor kaptak 
díszoklevelet és, száz pengőt. Ugyanígy jutal­
mazta a miniszter özvegy Szabó Pálné deb­
receni házicselédet, aki Haiduhadházon negy­
ven évig szolgált egy helyen.

— Ruzlcska evemckfcnvkéDsneclíi- 
llsta műterme ütmen és vasárnan is 
nxltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
<MHI. a. Ilyen hajóóriá sokat épittetetl most Amerika.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

Áldetektivek zsarolnak a Nagyerdőn.
A debreceni rendőrséghez több feljelen­
tés érkezett be áldetektivek ellen, akik 
megtámadják az erdőn sétáló szerelmes 
párokat, igazoltatják őket, bekiséréssel fe­
nyegetőznek és a végén pénzt zsarolnak 
ki. Több esetben már nagyobb összeget is 
sikerült kizsarolni olyan egyénektől, akik 
minden áron kerülni akarták a botrányt 
A rendőrség erélyes kutatást indított az 
áldetektivek kézrekeritésére.

Felhívás az összes debreceni háztu­
lajdonosokhoz! Egyesületünk újjászer­
vezve és lankadatlan eréllyel folytatja a 
megkezdett akciót a lakások felszabadí­
tása érdekében. E kérdés a kormány dön­
tése előtt áll, de sikerre csak úgy számít­
hatunk, ha a debreceni háztulajdonosok 
mentői nagyobb számának támogatását 
tudjuk igazolni. Felkérünk ezért minden 
háztulajdonost, hogy saját érdekében 
még a kormány döntése előtt lépjen be 
egyesületünkbe. Munkánk nemcsak a kö­
tött lakások felett rendelkező háztulajdo­
nosokat érdekli, mert tagjainknak minden 
lakbérleti, adó, építkezési és a háztulaj­
dont érintő ügyben díjmentesen tanácsot 
és felvilágosítást adunk. Az adóügyi ta­
nácsadás ez évi augusztus hó 15-től kez­
dődik. Az egyesület hivatalos helyisége: 
Szent Anna u. 10. sz., félemelet 2 b alatt 
van. Felkérjük t. tagjainkat, hogy az ez 
évre esedékes 3, 2 és 1 P tagsági dijaikat 
ez évi augusztus hó 1 10. napja között
okvetlenül befizetni szíveskedjenek. Kar­
társi tisztelettel: Debreceni Háztulajdo­
nosok Egyesülete. Biró Sándor sk., ügy­
vezető elnök.
- Ezerpengő érlókii bélyeg elslkkasztása 

miatt eljárás Indult Róse Pál ellett. A debre­
ceni rendőrségen feljelentést tettek Róse Pál 
debreceni lakos ellen, mert 1000 pengő értékű 
bélyeggyiijteményt, melyet eladásra adott át 
Szekula Jenő, elsikkasztott. A rendőrség meg­
indította a nyomozást az ügyben és kihall­
gatta Róse Pált, aki önként jelentkezett. Az 
eljárás folyik.

— Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

— A „Debreceni Konyhakcrtészek" szép­
ségversennyel egybekötött nyári táncmulatsá­
gának sikere érdekében a lehető legszéle­
sebb körű intézkedések már megtétettek. A 
táncmulatság augusztus 3-án, szombaton este 
az Újvárosi ucca 16. sz. alatt az Olvasókör 
nyári helyiségében lesz megtartva. A több 
mint ötven tagból álló rendezőbizottság sem 
időt, sem fáradságot nem kímélve újabb és 
újabb tervekkel egészíti ki az eddigi előmun­
kálatokat s igy a hozzávetőleges fogalmak 
szerint bizonyosra vehető, hogy ez a mulat­
ság a legsikerültebbek egyike lesz. A tánc­
helyiség az eddig felajánlott nagymennyiségű 
élővilág bchasználásával lesz gyönyörűen fel­
díszítve. De különösen készül a rendezőbi­
zottság arra, hogy a szépségverseny ajándék- 
tárgyai meglepően szépek legyenek. Három 
nyereménytárgy van eddig tervbe véve, me­
lyek művészi kivitelűek lesznek. Mindhárom 
élővilágból készült nyeremény tárgyat Slm- 
koviis Sándor, a vlrágkertészet nagymestere 
fogja ugyancsak a kertészek állal felajánlott 
virágokból összeállítani. A mulatság előké­
szítésével foglalkozó bizottság egyébként Né- 
methy János és id. Vékony János ker­
tészek irányítása mellett már csaknem minden 
részletkérdés tekintetében megállapodásra ju­
tott, úgy, hogy a díszes kivitelű meghívók 
már postán is vannak. A meghívók szétkül­
dése bár a legnagyobb figyelemmel történi, 
mégis előfordulhat, hogy egyesek, akik arra 
igényt tartanak, nem kaptak. A bizottság a 
kellő cím közlése mellett készséggel pótolja 
ezeket. Máskülönben a bizottság kitűnő ci­
gányzenekarról gondoskodott s a hölgyek ré­
szére pedig kedves meglepetésekre készül. Ál­
talában meg leltet állapítani előre, hogy akik 
e mulatságon részt vesznek, kellemesen fog­
nak arra hosszú időn keresztül visszaemlé­
kezni. A táncmulatság fél 9 órakor kezdődik 
s reggel 5 óráig tart. Tájékozás végett (el­
kéri az előkészítő bizottság mindazokat a 
kertészeket, akik a mulatságra élővlrágot kül­
denek. hogy azt a mulatság napján, lehető­
leg a kora délutáni órákban juttassák cl a 
tándich iséebe.

— Hirdetmény, Augusztus hó 2-án, 
pénteken reggel 8 órakor Erzsébet uccán 
és folytatólag Külsővásártéren, Varga, 
Vígkedvű Mihály és Nap uccákon kifa­
gyott uccai sorfák lesznek a számvevőség 
közben jöttével elárverezve. Városi kerté­
szet.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

^ julius 30.
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_ Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon : 
12-18.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

— Schweitzer-fcie varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

— Orvosi hir. Dr. Morvát Irén fogszak­
orvos rendelését augusztus elsején Arany 
János ucca 15. szám alatt megkezdi.

_ A Margit strandiiirdöben középiskolai 
hallgatók és gyermekek részére I strand jegy 
10 fillér.

35 építési engedélyt 
adtak ki júliusban

Júliusban a műszaki ügyosztály a következő 
35 építkezésre adta ki az engedélyt (Az első 
név az építtető, a második a vállalkozó neve):

Viűa János, Erdélyi József kőm.. Mike- 
pércsi ut szoba, konyha.

Kelemen Béla Veréb dűlő szoba, konyha, ka­
mara. folyosó, magtár.

Takács József, Uifíflus! József kömives, 
Puzdra u. szoba, konyha, kamara.

Bányai József, Kasza Gyula kőm. Mike- 
péresi rokkant telep 2 szoba, konyha, kamara.

Csőrös Géza, Biczó Gyula és István épin. 
Csigekert u. 9. 2 szoba, konyha, elő- és für­
dőszoba.

Csányl Sándor, Bottka Lajos kőm. Qilányj 
u. 7. szoba, konyha, előszoba.

Bónis Sándorné, Bónls Sándor kőm. Kovács 
ti. szoba, konyha, kamara.

Karsai Istvánná, Takács Péter kőm. Homok 
u 127 told. szoba.

Grün József, Takács Péter kőm. Poroszlay 
ut 76. 2 szoba, konyha, kamara, elő-, fürdő­
szoba.

Id. Malatlnszkl Sándor, Malatlnszkl Sándor 
köm. Búza u. 5. szoba, knyha, kamara.

Malatlnszkl Sándor, Malatlnszkl Sándor kőm. 
Apafi ii. 103. 2 szoba, konyha, kamara, elő és 
fürdőszoba.

özv. Plilár Józseftié, Erdélyi Mihály köm. 
Zrínyi ti. 7. szoba, konyha.

Deli György, Kasza Gyula kőm. Bandi ,u. 7. 
2 drb I szobás, 1 drb 3 szoba, I drb 2 szoba, 
konyha, kamarás lakás.

Both László, Bakos István kőm. Erős Lajos 
u. told. konyha.

Kiss László, Kiss István köm. Huszár Gál 
ti 2. szoba, konyha, kamara.

Szorocsák János, Tokai Gyula kőm. Bodán 
Balázs u. szoba, konyha, kamara.

Katona Gyula, Kiss József kőm. Honvéd- 
temető a, 2 szóba, konyha, kamara, elő- és 
fürdőszoba.

Szikszai Sándorné,. Szilágyi József köm. 
Diószegi ti. IS. sz. 3 szoba, konyha, kamara, 
előszoba.

Szabó Sándor, Andiiska József kőm. Kor­
csolyás i:. szoba, konyha, kamara.

P • ",:.i O-íbor. V, rés ! ah s kőm. Óvoda u. 
20. kamara.

Szilágyi Dezső, Szodral Ferenc kőm. Tökö­
löm ti. 3f>. szoba, konyha.

Szabó Lajos, Szikszai Péter kőm. gróf Vé- 
v^ey a. 1.3. 2 szoba, konyha, kamara veranda.

Csizmadia Sándor, Dézsi Ferenc kőm. Ke- 
mény Zsiginond u. 2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, előszoba.

Vida Lajos, Csapos János kőm. Fütvös u. 
5ö. 2 drb 2 szoba, kony ha, kamara, elöszobás 
lakás.

Ssetits alapítvány igazgatósága, Tóth és 
Sebestyén építész Piac u. 43. 5 emeletes bér­
ház.

Balogh (iábor és társai Király ti. 7. 3 eme­
letes bér ház.

Luczai Mihály, Dézsi Ferenc köm. I ladnszi 
I ukács ti. 7. szoba, konyha, kamara.

Barna István, Urr Kálmán kőm. Jerikó u 42. 
szoba, konyha, kamara.

Vitéz Tamás József, Marlnclnes Mihály 
köm. Kincseshegy 2 szoba.

Bódl László, Tölll Gábor kőin. UöszörméuM 
ut 239. 2 szoba, előszoba.

özv. Vasad! Józsefné, Úri Kálmán kom. Er­
dély u. szoba, konyha, kamara.

Piskoti Károly, Dézsi Ferenc kőm. Luther 
ti. 42. 2 szoba, konyha.

Szász János, Kovács József kőm. Um m\ 
u. 22. 3 szoba, konyha, kamara, fiirdiKz > 
közlekedő.

Demo G1 bor, vitéz Sipos László építőmé s 
Csigekert u. 9 b. 2 szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, előszoba.
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Öt bajnokságot nyertek a debreceniek 
a kerületi birkózó versenyen

Vasárnap a DTE tornacsarnokában nagy­
számú közönség előtt rendezte meg a MBOSz 
keleti kerülete birkózó versenyét, mely na­
gyon érdekes küzdelmeket adott. A hét baj­
nokság közül kettőt a DMTE, kettőt a DV8C, 
egyet a DTE és egyet-egyet Karcag és Nyír­
egyháza birkózói nyertek.

A verseny részletes eredményei a követke­
zők: Légsuly: Szalay J. DMTE. Pehelysúly: 
Szilágyi I. DVSC. Könnytisuly: Szőke I. DTE. 
Kisközépsuly: Szakács József KMOVL. Nagv- 
középsnly: Daróczy József DVSC. Kisnehéz- 
suly: Racskó János NyVSC. Nehézsúly: Ke- 
pecs Mihály DMTE.

A városok közötti atlétikai versenyt 
Debrecen nyerte Törökszentmiklósim

Vasárnap volt Törökszentmiklóson a váro­
sok közötti atlétikai verseny, amelyen Debre­
cen, Szolnok, Nyíregyháza, Törökszenhnlklós, 
Püspökladány és Kisújszállás indult. A ver­
senyt Debrecen nyerte meg és elnyerte dr, 
Oaraucsy Zoltán MOVE elnök által kitűzött 
ezüs serleg vándordíját.

A verseny eredményei: 100 m-es siktufás: 
Szohonya Szolnok 11.6 mp. 4fii) m-es sikfui s: 
Kösztner Debrecen 34 mp. 800 m-es síkfutás: 
Móna Nyíregyháza 2.08 mp. 5000 m-es sík­
futás: Motika Szolnok 17.98 mp. 1500 m-es 
síkfutás: Móna Nyíregyháza 4 p 32 mp. Ma­
gasugrás: Kuruc/ Nyíregyháza 170 cm. Távol- 
ugrás: Király Debrecen 618 cm. Hármasugrás: 
Nagy Törökszen írni Idős 1245 cm. Diszkosz­
vetés: Gally Debrecen 37.70. Gerely vetési 
Gally Debrecen 49,90. Rúdugrás: Hadhúzy 
Debrecen 340. 4-szer 100-ás stféta: Debrecen 
(Páter, Fehér, Király, Szooly) 46.7 mp. Svéd- 
staféta: Debrecen (Hadházy, Király. Fehér. 
Szokoly) 3 p 12 mp.

Berlin atlétái egy ponttal nyertek 
a Budapest—Berlin atlétikai versenyen

Vasárnap délután zajlott le Budapesten a

Htja a német gárda volt. A berliniek győzel­
me azonban nem volt olyan fölényes, mint 
ahogy a papírforma szerint várni lehetett és 
ennek oka néhány magyar atléta várokozá­
son felüli teljesítményével magyarázható.

Az eredmény a következő: 100 méteres 
síkfutás: Kürtiig Berlin 10.4 mp. Sulyddbás: 
Darányi 14.93 ni., országos rekord. 1500 iné-' 
teres síkfutás: Szabó 4.06 p. Diszkoszdobás: 
Marvalits 44.98. 110 m-es gátfutás: Trnss- 
bach 15.3 mp. 800 m-es síkfutás: Bars! 1 p 
55.6 mp. 4X100 m-es síkfutás Kölni Berlin 15 
p 50.08 mp. Magasugrás: Késmárki 191 cm. 
!00 méter: Bars! 4902 mp. Távolpgrás: Balog 
7.43 m. országos rekord. Pontversenyben: 1. 
Berlin 19 pont. 2-ik Budapest 48 pont.

Birkózó szövetség keleti kerületének 
közgyűlése

Vasárnap tartotta a MBOSz keleti kerülete 
tisztújító közgyűlését Steinfeld István elnök­
lete alatt. A jelentések tárgyalása során dr. 
Szilágyi Jenő társelnök tette szóvá a vidék 
sérelmeit. A jelentések elfogadása után meg­
választották az ni tisztikart, melynek tagjai 
a kővetkezők lettek.

Elnök. Steinfeld István DTK. Társelnökök: 
Kovács Gyula, dr. Szilágyi Jenő, Bacsó Pál, 
Ü. v. alclnök: Nagy Károly DMTE. Alclnökök: 
dr. Benedek László, Nagy Imre, Kraudy Gyu­
la, Tóth Ferenc, dr. Lengyel Zoltán, Székely 
Simon, Kiss Andor, dr. Erőss János. Titkár: 
Paulovich Pál. Pénztáros Takács Laios. Jegy­
ző: Stern Ferenc. Ügyészek: dr. Simon Imre, 
di Fonyvcslgnác. Ellenőr: Kónya Sándor. 
Száuívzsgálő: vitéz dr. Kis József. Kerületi 
orvosok: dr. Weszeczky Oszkár, dr. I.tisztig 
Józsa. dr. Fischer Artur, dr. Bariba Gyula, 
dr. Kardos Endre. Fegyelmi bizottság: Elnök: 
dr. l engj cl Zoltán, tagok: Kastali Ferenc, 
dr. Payer Dezső, Cseh András. Mcdvcgy 
Klemé,-. Szabó Kálmán. Tanácstagok: Wcin- 
tiergt S.. Ku\ es Zs. Titkáts .!., dr. 1 zabó 

!„ r,;. I vív viler I. Gergely I., Cze- 
r... Zeke !... Kállai 1. Póttagok: Tóth
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A leventeszakasz kerékpárversenye
I. hó 28-án, vasárnap délután fél 3 órakor 

zajlott le a debreceni kerékpáros levente sza­
kasz versenye. Ez a szakasz a debreceni le­
venték záróvizsgáján mutatta be ügyessé­
gét.

A start a hajdiihadházi állomás épülete előtt 
volt, honnan fél 3 órakor Indította el Né­
meth'. vezető oktató a versenyzőket. A telje­
sítmény \ altiban meglepő, mert a helyezett 5 
levente rulinirozott versenyzőknek is dicsére­
tére váló tcijesitményt mutatott. A 22. knt-es 
utat átlag 3-1.5 mp. alatt tették tneg. Ezen tel. 
iesitménynól figyelembe kell venni azon kö­
rülményi, hogy az országút egyrésze most 
kövezés alatt áll, mely területen a Versenyzők 
kénytelenek voltak a legnagyobb homokban 
haladul előre. Az egészségügyi szolgálatot 
Dávid Imre ur látta el. A verseny alatt or­
vosi beavatkozás nem vált szükségessé, ki­
vétel nélkül minden versenyző leszállás nél­
kül ért a tüzérlaktanyai célhoz. Dicsérctre- 
méltó az ifin leventéknél, hogy az összes in­
dulók ezen utat úgyszólván egy tömegben 
tették meg, mert a leggyöngébbnek Is n be­
érkezés ideje mindössze 1.4 perccel volt mö­
götte az első helyezettnek.

Részletes eredmények: 1. Subáidé László
.34.2 p. 2. Ferenczl Fereu. ,34.25 p. 3. Terenczi 
József 35 p. 4. Hegedűs Sándor 35.25 p. 5. 
Illés Jenő 35.33 p.

A helyezetteknek az érmeket Némethy ve­
zető főoktató a célnál mlndlárt ki is osztotta.

Felhívom a DA1TE játékosait, hogy szerdán 
délután 4 órakor a DK.A^E pályán a Gépko­
csivezetők elleni két kapus tréningen okvet­
lenül megjelenni szíveskedjenek. Intézőség.

Felhívom a Gépkocsivezetők alant felsorolt 
játékosait, hogy szerdán délután 4 órakor a 
DK A SE pályán megjelenni szíveskedjenek: 
Nádosf, Barta, Solténszki I., Fried I., Fried 
11., Kohaida, Varga, Fisch, Szabó !., Sipos, 
Vanek II., Pipó, Szabó II., Varga, Imre, He­
vesi Gencsi, Blatt II., Ellenbogen. Intézőség.

Felkérem a levente valamint a DTE boxo- 
lóit, hogy e hó 31-én azaz szerdán este 7 
órakor a DTE tornacsarnokában megtartandó 
szakosztályi gyűléseit feltétlenül jelenjenek 
meg. Bariba, szakosztály vezető.

Ferencváros a reváns mérkőzésen 3;0-ra 
kikapott az iiriiguai válogatottól. A DUE vlzl- 
poln csapata 9:3-ra győzött a MÁK vlzlnoló- 
csapatával szemben. Az országos amatőr hal- 
nokság középdöntőiében a Törekvés 2:fl-ra 
győzött a Tatabányai SC lelett.
,*♦ ♦♦♦ ♦♦♦ íj* 4* *t* <4* 4* •$>

Lanyha volt a gabonatőzsde.
Az árutőzsdén ma általában sokkal nyugod- 

tabb volt a forgalom, mint az elmúlt napok­
ban és az árváit' zások :s szerényebb keret­
ben mozogtak. A l.úszáruvásárou a búza és a 
rozs 10—15 fillérrel olcsóbbodott és a határ­
időpiacon is körülbelül ilyen aránynak voltak 
az árcsökkenések. Vonatkozik ez pedig a bú­
zára és :i rozsra, valamint a kukoricára is. 
Búza: Október 26.011. zárlat 25.69 -70, március 
28.10. zárlat 27.82—S3. Rozs: Október 2 .
z rlat ál.:2 M. M jrcius 22.10, zárlat 22.34

/v,-c Hiw.U.lo <íi i; : ■11 Baca:
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üzlethelyiségünkben árujítjük
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Várva nagybecsű vevőink további szives támogatását, vagyunk kiváló tisztelettel

Magyar Ruhamar
férfi-, liirala imáriMi a Hiti ai tail
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üszal 77 ke 24.80—25.00. 78 kg 25|J0- -25.20, 
kir 20—25.45, 80 kg 25.45 25.70, felső-

tiszai 77 kg 24.25-24.45, 78 kg 24.45 24.tó. 70
u 24.Ü5-24.80, 80 kg 24.75-25.05, felei me- 
, vei" 77 kg 23.05-24.20, 78 kg 24.15 24.30, 70 
Kg 24.35 -24.60. 80 kg 24.55 -24.75. Pcstvldéki 
rozs 18.40 18.65, egyéb rozs 18.40—18.65, lak. 
árpa I. 19.50— 20.00, lak. árpa 11. 18.50—19.00, 
repce 45.00—46.00, egyél) tengeri 28.80 24 -, 
zab 1. 19.00—19.50, zab II. 18.75—19.00, korpa 
!3.50—14.1X), ui árpa 18.25—18.75.

Valutaárfolyamok.
Hugói font 27.78-27.93. Belga frank 79.70- 

80.00, Csel, korona 16.88-16.98, Dán korona 
152 40-153.00, Dinár 9.99-10.07, Dollar .".70.25 
-572.25, francia frank 22.45-22.75, Holland, 
forint 229.50—230.50, Lengyel zloly 64.05 64.35 
l.ei 3.39-3.43, Ura 29.95-30.25. Német marka 
146 (,(V—137.20, Norvég korona la....0 —1.. . 
Osztrák sehlling 80.52S-8I.925. Spanyo P=- 
zela 83.40—84.10. S\ ájci frank U0.15 U • 
Svéd korona 153.45134.05, Leva 4.12-4.16.

Ferencvárosi sertésvásár.
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 

4613 sertést. Eladtak élősúlyban 
(iramonként könnyű sertest '50—161, 
sertést 164-176, nehéz sertést 1/8-186 fillér­
ét, A vásár irányzata tartózkodó.

M O X I a»****’2®*'"”*"
színház

kilö­
kő 7. epes

v I ff
Hétfő, kedd. Julius 29, 30.

Két ultrádé! előadásban!
A felkelő 

(Schinderliannes, a rajnai hős.) 
Társadalmi dráma 7 felvonásban, 

főszereplők: Hans Stlive, Lísst Ama és .V- 
bert Stetnrück.

Megelőzi:
fCiY ÉJSZAKA LONDONBAN 

Világvárosi társadalmi életképek 6 felvonásban, 
főszereplők: Ton Terries.

Uránia
Hétfő, kedd. Julius 29, 30.

Világlilm!
Gábriel Zapolska közismert regényének és Le­
hár Ferencnek világsikert aratott operettjének 

filmváltozata: •
A C A R E V I C S 

Egy ifjú trónörökös szerelmei 10 felvonásban, 
főszereplők: Petrovich Szvetiszldw Mariette 

Miltner és Albert Steinrück.
Megelőzi:

.1 ONNY ÉS A NŐK 
Szerelem és egy karrier harca 7 felvonásban. 
Főszereplők: Lois Wilson és Georg K. Arthur.

Jönnek — szerdától — Vígszínházban: Csak 
felnőtteknek! Modern Casanova, egy vidéki ifjú 
vidám kalandjai Harry Liedtkével; megelőzi: 
A nyári szerelem (Szerelmi kalandok vidám 
története) Sally Blanc és Hugh Trevossal. 
Urduidban; Két és fél órás műsorban! Nizzai 
éjszakák (Paradis) Betty Ballonnal, megelőzi: 
Régi Imidről; (Elveszett Erdély) Igo Símnél.

Vh. 879—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 29972. számú végzése folytán 
35.32 pengő tőke, a fizetett összeg betu­
dásával, ennek megítélt kamatai és 1.20 
pengő eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett Nagy Lajos ja

jnrfVTTTrrr

vára 1929. évi aug. hó 3. napjának délután 
5 órakor Debrecenben, Szepességi ucca 3. 
számú háznál 1062 pengőre becsült in­
gók, u. m.: bútorok, ágynemű stb. bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg 
becsáron alul is eladatnak az 1881. la. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.
“Ez az árverés mindazon foglaltatók 
követelésének kielégítésére el van ren­
delve, kiknek javára az alulirt napig a 
foglalás már foganatosíttatott.

Tihanyi Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1929. évi julius 31-ón délután 2 órakor 

Debrecenben, Bethlen ucca 52. szám alatt 
elárverezek 3901 pengőre becsült boltbe­
rendezések és különféle bolti árucikkek­
ből álló ingóságot bírói árverésen.

Lőrincz Endre
kir. bír. végrehajtó.

Nyilt-tér.*)
ÜZLETÁTVÉTEL.

Waldmann Jenő debreceni (Piac u. 55. 
sz.) lakos cukorka és csemegeáru üzletét 
1929. évi augusztus 4-én átvenni óhajtom. 
Felkérem ennélfogva fenti cég hitelezőit, 
hogy követeléseiket 3 napon belül nálam 
jelentsék be. A be nem jelentett követelé­
sekért a felelősséget nem vállalom.

Debrecen, Hunyadi u. 25.
Kovács János

GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann, 
Simonffy 1.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lósséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

1829 julius 30.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19 Te
le

fo
n

16
-7

5

------------------ „™——™———-----------------

m
ilUKjiijVeiúiutlIini

—---------~-J

mdglő öl [ßgjoDDökl
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

I .

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon: 557,220 és telep : 50_____

1UVIIJ u --------------

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPD UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
CseréDkélvhék élrnké.íl, tlarlllásit jutányosán 

vállalom.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslahás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

iinatii 1-rt Hadi.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

SCHLEUSSNERéspakkInmekVILAGMARKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki fetobörzén, Piac ucca 38. sz.
Győződjön meg Pálffy príma áruiról

(KOSSUTH UCCA 7.)
ahol a Világhírű aboujszdnlói Zimmermonn Lipót és Piai

cég féle

tokaji leányka bor is kapható

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

Mentőszekrény
vagy meglevő rzekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen-, P>ac ucca 14. arám. Caapó ucca serok

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLAlAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalati!

Deisrecfcn, Dégenfeld tér 4. Telefon 11-85,
I »"iiainn'BHimr'i' «war: • cuer-wrsmaaefs c-■ >

Debreceni Ovegberesbedelmi HészuÉnytórsBságn; II

’ ÜVEG
beszerezhető

Beföites, uborkős es patent 
(Ultreform) üveg legolcsóbban

kapható

Jégszekrény, tagylaltgép, vaj­
gép és szellőztetőgép (ventilátOi)

nagy választékban
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Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek-
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren- 
esés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241... b

B.-sa
HáromsS obás

elöszobás konyhás lakás bú­
torral átadó. Cim a ki­
adóban. 5558-a

Péterfia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszóira, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás azonnal kiadó. Értekez­
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. szám alatt. 2798- d

Egy
tanuló és egy kifutó felvé­
tetik. Maöoss György tér 9, 
volt Péterfia 76. 2736—c I Mester u. 15.

AFRÓlllRUETÉSEK Ki-I ADHATÓK F MAIlOillVA- 
,'A KUNKBAN * FERENC JÓZSEF UT 'ITA C ILLA Cl 
,Z v .1, FIÓKÉI ADÓHIVATALUNK BAN SZÉLŰÉN V l
UCCA 2. SZÍR, A 11 KUK DÖS ÉS SÁNDOR Hl 

,w könyvkkreskedéréhf.n fiai ucca ül. SZÁM is
J ■ ' '1 x/ (!■“), >: (XIMTI ' ! K ! I I A F K l A ! >Ó DIVATA I ÁRAS

HasawBSffaÉ'*’- .taKfc-x-
________ _ j Tanulónak j Kossuth u. 55.

műhelynek alkalmas helyi-’pékségbe fiatal fiit felvétc-Isz. ház eladó. Értrke:: 
ség augusztus 1-re feladd., tik. Dénes Izsó, Auridtér jugyanott.

Üzletnek.

2689-a 13. 232

Férjhezmennének 
gazdaleány tízezer pengő­
vel, iparosleány húszezerrel 
_. özvegyasszony negyven­
ezerrel, árvaleány száz­
húszezerrel, hozománynél- 
küli férjhezmenendőknek 
díjmentesen szerencsés férj­
hezmenést komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. — 
Kincses kisgazda Orosháza.

285—b

Sinuonyi ut 7.
alatt teljesen klilönbejávatu 
bútorozott szoba kiadó. D. 
e. 8—3, d. ti. 6- 8 óra kö­
zött. 251-b

Udvari
3 szobás lakás augusztus
1 -re kiadó. Szent A,ma 50.

133—c

Hárotnszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok. 189 h

Különbé járatú
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösnierty u. 1..
balra. 5107 c

Üzlet I Németajkú
! műhelynek egy szobával el- l.szobaleányt elsejére íclve- 
i sejére kiadó. Csapó 94. j szék. Goldstein, Rühöny, Uj 

5568—a tanya. 275 b

Uccai
butoio.'íott szoba, különbe- 
járattal elsejére kiadó. Csa­
pó 94. 5569—a

Uccai
szoba, konyha, elsejére ki­
adó. Csokonai 11. sz. és 
udvari szoba is. 2790 - a

Bútorozott
szép tiszta szobák ellátással 
vagy konyha használattal 
kiadók. Huszár ucca 13.

2789 a

Különbcjáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein, Degenieki-tér 
3. 5559—a

Csinosan
bútorozott szoba augusztus 
1-re kiadó. Varga u. 29.

219—a

Kossuth 42.
két szobás, fürdőszobás ud­
vari lakás, raktárhelyiségek 
kiadók. 223—a

KIADÓ
komfortos villalakás kert­
használattal. Megtekinthető 
d, e. 10...12-ig Simonyi ut

Bútorozott
szoba kiadó azonnal. Var*,' 
u. 45., II. a. 2784—a

I Vendéglő j Lakat,
j jogfolytonossággal háztulaj -! tanulót felvesz Pongrécz,

Ötszobás 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Bérbeadó 
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi
ut 28. 196—c

18-a, emelet. 224

Csinosan
bútorozott különbcjáratu
szoba kiadó elsejére. 
Batthyány u. 1., I. em„ ajtó 
4. 2787—a

Bútorozott
szoba, istálló, kocsiszín ki­
adó. Mester u. 28. 5567—a 

—

szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Árpádtér 5.

5564—a

Egy
szoba, konyha, több pince­
lakás olcsón kiadó, sirkeri- 
tés eladó, vágni való tehén 
eladó. Szappanos 19. 2747a

Egy
kvártélyos azonnal felvéte­
tik. Csapó u. 61. sz. 220- a

Kiadó
augusztus 1-re uccai szoba, 
konyhás egészséges lakás 
mellékhelyiségekkel. Had­
házi ucca 31-i, Lugosi uc­
ca 1. 2761—c

Lakások,
kél három modern emeleti 
szobákkal, bolt, műhely ki­
adó Sümeginél, Csapó 11.

2741—a

Azonnal
egy szoba, konyhakiadó 

hozzátartozókkal 
nyi ucca 93.

W isse'.é- 
556V -a

Bútorozott
szoba egy vagy két sze­
mélyre azonnal kiadó. Da­
rabos ucca 40. szám, 4-ik 
ajtó. 2738—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

5562

Modern
kétszobás lakás minden tar­
tozékaival és egy szó 'a, 
konyha kiadó. 300 négy­
szögöles házhelyek eladók. 
Cim Magyar fogmüterem 
_______ 5557

Bútorozott
egy szoba, előszoba, koyn- 
ha kiadó. Cim a kiadóban.

5560- i

Két
ággyal kiilönbejáratu búto­
rozott szoba konyhával 
azonnal kiadó. Haló ucca 
16. 2744-a

Csinosan
bútorozott uccai szoba 1 2
fiatalembernek kiadó. S 
monffy ucca 38. 21 1 —b

Bútorozott
szoba úri háznál 1- 2 úri­
embernek két hónapra ki­
adó. Kossuth u. 29. 221 b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 

központi fűtéssel augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhetni 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

PIAC UCCA ~ 
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 5493 -d

Háromszobás 
modern parkettes urilakás 
elsejére kiadó. Csapó ucca 
40-b. 196—d

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d’

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 2683—c

^ -

három, négy szobás uccai 
lakás fürdőszobával augusz­
tus elsejére kiadó. Vígked­
vű Mihály u. 16. 2690—b

Háromszobás
. komfortos uccai lakás ki­
adó elsejére. Werbőczy ut­
ca nyolc. 2702—d

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
elöszobás nagy 2 szobás, 
elöszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cim a kiadóban.

1109 d

Ionostól kiadó. Bővebbet:
Csapó u. 74., vendéglő.

241 a

i Üzlethelyiség
I Csapó u. 38, augusztus 1 -re 
! hatvan pengőért kiadó. Cim 
" a kiadóban. 2797 a

Üzlethelyiség
Csapó u. 41. alatt kiadó elő­
nyös árért. Értekezhetni 
Szent Anna 7. 5573-a

Kiadó
kettő üzlet bárkinek. Kas­
sai ut 2., Árpádtér 26.

2745 a

Kiadó
nagy bolthelyiség, jelenleg 
hentesüzlet, lakással is. Egy 
szoba, konyha, elöszobás la­
kás is. Hatvan ucca 55. 
Ugyanott eladó egylovas 

I szekér, nagyobb mennyis j- 
! gü sósszalonna. 2734 a

miilakatos, Domb icca 20.
200 d

Egy
rendes jó modorú minde­
nes leányt felveszek. Szu­
kán Pálné, Domb u. 18.

312 —a

Ház
eladó Kuczik-telep, Kál- 
miínczhelyi ucca, közvetlen 
a Kincseshegy mellett az 
első telek, 515 négyszögöl. 
Van rajta ötméteres szoba, 
deszka konyha, fáskamara, 
disznóól, jóvizü kút. Ga 
dálkodónak igen alkalmas. 
Értekezni ugyanott. 27 54a

Autóvezető,
szerelésben jártas, azonnal- 
ra felvétetik. Hungária, Hu­
nyadi tizenegy. 5566—a

Négyhónapos
szoptatós dada állást keres. 
Klein-féle cselédintézetben, 
Csap óucca 6. 5550 a

Fanes ikán
45 kát. hold szántó és ka­
száló október 1 -töl bérbe­
adó. Értekezni lehet sir. 
Gergely Jenő ügyvédnél, 
Kossuth ucca 3., I. em.

2732-n

Alsójózsán
el, ló 666 négyszögöl le­
ket c föld gyümölcsös. Adó­
mentes, cseréppel fedett uj 
ház, állomáshoz 5 perc já­
rás Értekezni Kiskert 20. 
sz. 231 —b

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jo'bb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Üzlethelyiség 
város legforgalmasabb 
lyén azonnalra olcsón 
adó. Csapó u. 28. - 5460

Soff őr,
állami vizsgát tett, szerény 
fizetésért soffőri állást ke­
res. Cim a kiadóban. 301-d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá 
nos úriembernél. Gazdaság 
ba, esetleg plébániára. Kül 
ső, belső gazdaságban telje 
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—fc

HEGEDŰS BÉLA 
nyug. községi főjegyző O. 
F. B. által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Tí­
már u. 5. Telefon 17-87.

536—d

Modern
ház, három uccai szabad la­
kással Csokonai uccán el­
adó. Sümeginél, Csapó 11.

2740—a

Kiadó
jómenetelü hentes és 
száros üzlet berendezéssel 
együtt azonnal. Szabó K. 
u. 22. szám. 289—c

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizony! tvá- 

m®‘ nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 

i parókián. Ajánlatokat a 
; Debreceni Független Uj- 
! sághoz kér ,,Házi áldás

I-ct; SZÍSÍJÜÍ.tiÍJU&! I jeligére. 190 d
Jó bizonyítvánnyal j 

rendelkező bejárónőt kere- j 
sek augusztus 1-re. Csapó j 
ucca 59. 2792—a !

Bérpalota
piactéren húsz lakással, bol­
tokkal, műhelyekkel olcsón 
eladó. Telefon 13-60. 2739a

153 négyszögöl 
telek kis lakással eladó. — 
Sámsoni ut Puskás-telep 62. 
Sipos. 2729—a

Eladó
ház, föld, Késes u. 4 szoba, 
ára 7500 P, 300 kát. hold 
felesbe, föld tanyával hol­
danként 900 P, 106 hold 
tanyával bérbeadó, 2 m. bú­
za. Eötvös 16. Papp. 2746-a

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészsége«, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Bejárónő
felvétetik. Méliuszt'r 14., 
keresztépület. 2"hí - -a

Munkás
fiatalember állandó alkal­
mazásra azonnal felvétetik 
Csokonai u. 31. 237

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy 
telekkel, 4 szoba, fürdőszo­
ba beköltözhetöséggel. Ér­
tekezni ugyanott. 2751 a

Csinosan
bútorozott tiszta szoba egy 
személy részére kiadó aug. 
1-re. Szent Anna 32. 5535-b

Égy
szoba konyhás lakás augusz 
tus 1-re kiadó. — Magoss 
Györgv-tér 28. (Péterfia u. 
67.). 2686—c

Különbé járatú
csinosan bútorozott szooa 
szép csendes udvarban cl 
sejére úriembernek kiadó. 
Darabos ucca 26. 2742—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Uj
Sadcmentes ház kisállomás 

~a 'mellett, 300 négyszögöles 
i». I gyümölcsössel azonnal be-

fizetéssel felvesz0Nagy Sán-Uözhetö, P 6800.-. 1800

Háromszobás
cai lakás mellékhelyisé­

gekkel augusztus elsőre ki­
adó. Rákóczi ucca 36.

2726—c

fizetéssel telvesz iNasy 0«i.• 5 . 1 .»dór vizvezetékszerelő mes-! Pengővel megvehető Ko, 
tér, Szent Anna 36. 5571—a jcsonos fopenztarosnál.

Aki olcsót akar venni,
az nézze meg a Hatvan uc­
cai kertben Gohér ucca 8. 
sz. szólót és gyümölcsöst.

2743—a

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

Szepességi
ucca 31. szám egy szoba, 
konyha kiadó. 2724 b

Kiadó
azonnal egyszerű két szoba, 
konyha. 55 P-ért. Jókai u. 
46. 209—b

Házmester
kerestetik, aki tehenet tud 
fejni. Teleki ucca 74. 2748a

Vidéki
vállalathoz alkalmazott fel­
vétetik jegykezeléshez. — 
megbízható, óvadékképes, 
írásbeli ajánlatok a Debre­
ceni Független Újság kiadó- 
hivatalába küldendők ,,A1- 

almazott" címen. 2793—a

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó rende­
lőnek. irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4, 205—d

Jogfolytonossággal
italmérést sürgősen bérbe 
vennék. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2795- a

Üzlethelyiség
kiadó. Batthyány u. 10. sz. 
Mindenre alkalmas. 2788-a

Eladó
4 és fél k. hold föld. Nagy­
csere, 44. számú, 8. őrház.

2737—a

Modern
adómentes villa hét lakosz­
tállyal olcsón eladó, eseti :g 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2749-a

Tanya

Eladó
a Nagycserén 13 kát. hóid 
területű tanyásbirtoK és kü­
lön 14 hold szántó. Értckez- 

27 50—cím lehet dr. Ticz János ügy­
védnél, Piac u. 70. 2785 -a

Jókai ucca
31. számú ház négy szobá­
val, istállóval tizezerötszáz 
pengőért eladó. 5565—b

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, ■ 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilago- 
itással szolgál Bartha Gá-

,.'kiadó október 1 re. Érte-Kis családhoz
bejárónő felvétetik. Ferenc: . . ,
József ut 44. Lindenfcld. kezm Bihar,-telep, B.ro m jó-.-.. 3. szám. 5549—a

és félhold szántófölddel bor, Baross ucca 16. sz.

Bejárónőt . . , ,
keresek. Jelentkezés Kováid ucca, részén uzletes ház be- 
vegytisztító képvisel: énéi, költözéssel nyolcezerotszáz
Simonffy ucca 7. alatt. 309a

Tűzönök
és tanulóleányok felvétet­
nek. Weinberger cipőgyár, 
Csapó u. 58. 5 5 i3-a

Házmesternek ___________ ____  __
gyermektelen házaspárnak mincnégyezer pengőért

pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda. Piac ucca 30.

5553-

226—d

Varga uccán
eladó ház, egy négyszobás 
parkettes és egy kétszobás 
fürdőszobás lakással bar-

alatt.
Bérbeadó

modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28. 686—d

1 szobát kap. Jkirherceg 25. Máté ingatlaniroda. Piac Deák Ferenc 
215—a Iucca 30. 5554 —a i vendéglőben.

Eladó
az ondód! állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet:

u. 24. sz.,
264—d

I n&mm&z
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2600 pengőéit
eladó a vagongyárnu, a Biró 
ucca 4-b. sz. ház. 2,94 a

Eladó
Kossuth ucca 36 
Értekezni ugyanott.

sz. ház. 
2635-c

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendörlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszőlök, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
négyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59.

207 b

Eladó
20 katasztrális föld. Vértes­
liget 48. Szabó Gábor.

5443—c

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kerttel, villamos megálló a 
kapuban, beköltözhető.

687—d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

35 liter tejet I
naponta átveszek. Hajnal 
ucca 17., II. ajtó. 2799—a

ML-a

Használt
jókarban levő zongorát ke­
resek megvételre. Levelii ■ 
,,Nyíregyháza, Ujságbolt’ 
elmen. 310 a

Bor
eladó hordótételekben i. 
Érdeklődni lehet Kossuth 9. 
házmesternél. 230 a

Használt
0.5—1 lóerős villanymoto­
rok megvétetnek Premier­
nél, Boldogfalva 6. 2700—C

Autó,
alig használt, nyitott négy­
üléses, nagyszerű rugózása 
kocsi, a tulajdonos nyuga­
lomba vonulása miatt olcsón 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 304—d

Jéghütöszekrényeic 
magánháztartások és i. fe­
zetek részére, hálószobák, 
ebédlők, hencserek, kande­
láberek, magános bútorda­
rabok és mindenféle ingósá­
gok a legjutányosabban, al­
kalmi áron kaphatók az In- 
goságköz vetítőnél. 2 762-b

100 hold
prima föld derecske! határ­
ban haszonbérbe kiadó. Ér­
deklődni a tulajdonosnál, 
Derecske, 1085, szám. 192b

Szeptember
1-re tisztviselőnő keres üres 
egy szoba, konyhás vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
Kossuth ucca közelében, - 
20—25 pengőért. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba „Szolid” 
elmen. 2703—d

Modern
komfortos garzon szobát 
keres butorozatlan is, eset­
leg ellátással. „Gentleman”.

210—c

Középiskolás
leánytanuló teljes ellátást 
kaphat tanárnőnél. Cim 
kiadóban. 240 a

Keresztyén
uricsalád teljes ellátásra fel­
vesz középiskolás tanulót. 
Korrepetálásban is része­
sülhet. Cim a kiadóban.

239 a 
4 -------

Olcsón eladó
lebontható vastag deszká­
sain üvegablakkal, cserép­
tetővel, nagy üstház és vas 
üst, 200 literes. Erzsébet 
ucca 109, 2-től 6-ig. 5552-c

Eladó
41 méter kutcsö. Ugyanott 
sárgaföld elhordható. Ist­
ván ut 33. 2791 a

Mosógép
olcsón eladó összes félsz > 
reléseivel együtt. Arany Já­
nos ucca 47. 306 d

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon:
663. 317

Igen olcsón eladó
500 köbméter fütőképessé- 
gü Medlinger kokszkályha, 
két nagy szalontükör, inga­
órák, márványmosdók, hosz 

I asztal lócákkal, le­
bontható szin cseréptetővel. 
Megtekinthető Erzsébet uc- 

109. 2-től 6-ig. 5551- c

Házi
sósszalonna, 20 kg.-nyi 
adó. József kir. h. u. 61.

217-

Cselló
olcsón eladó, Ferenc József 
ut 72. szám, ügyvédi irodá­
ban. 2730—a

Egy
uj egylovas stráfszekér el 
adó. Hatvan ucca 47. 2760a

Tengericsutka
kapható vágóhídi sorompó 
nái, bankhizlaló. 2755 -a

Egy
ernyős gyermekkocsi 
adó. Erzsébet ucca 97.

2733

el

T üzelöany agokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Hordók
eladók, kisebb-nagyobb bo- 
roshorclók olcsón kaphatók, 
Hatvan u. 22 213 d

Fajborok,
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenkén is 
napiáron Arany János u. 30 
Rázsó Gyula ucca 2. d. u 
3 6-ig mindennap, zama­
tos gyümölcsbor 60 fillér 

297

Trimo
diófából nagy tükörrel már 
ványlappal, teljesen jó kai­
ban eladó. Lédererné, Bö 
szörményi ut 49. szám.

244—0

Eladó
egy szoba fehér bútor (u 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—e

Páncélszekrényes
(Wertheimes) íróasztal 
régi szalongarnitura elai

d. e. 11- 
6-ig.

-12-ig és d. u. 5- 
251—

Eladó

szivattyú. Károly 
József ut 26. 267-

Szinházi Élet,
Délibáb, Tolnai Vilá

besiti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248-

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol­
csón készpénzért eladó. — 
Délisor 25. 2603—d

Gyönyörű
nyakkendő újdonságok tisz­
ta selyem 1.50-től. Frank 
Imrénél, Arany Bika. 5496b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Zongora,
szőnyegek, ebédlők, üveg­
fal, facsillár, különböző bú­
torok eladók. Széchenyi 6. 
Kleinnál. 5519—b

ízletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother- 
mere u. (Darabos) 35., ajtó 
5. 2796- b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
Tégláskert, Basahaiom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066 -d

Sportautó,
Magomil gyártmányú, el­
adó. Megtekinthető: Hat- 

22. 235—avan u.
Eladó

1928. évi 600 liter kövidinka 
bor Bocskay-tér V. számú 
városi bérház, I. emelet 4.

233 -a

Redőnyös
boltajtók, kirakatok minden 
méretben, ajtók, ablakok, 
üvegfalak, cimtáblák, lét­
rák eladók. József kir. hei- 
ceg u. 7. 232—a

Márványos
ebédlők! edenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

F üszerkereskedők,
hentesek, intézetek figyel 
r.iébe! Zomancirozott kő 
edények, amelyek jég nél­
kül huszonnégy órán át hi­
degen tartják a tejet, zab­
nak, uborkának is igen al­
kalmasak. a legjutányosab- 
ban kaphatók, mig a készlet 
tart az In góságközvetitcnél.

2767 c

Valódi
selyem pouplin ingek, gyö­
nyörű színekben P 9.50. 
Frank Imrénél, Arany Bika.

5497

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban)
Telefon 17-24. 269

Vámospércsi
saját termésű fajborok 
adása: Rákóczi ucca 57.

2163-

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

2783 a

500 cm.
angol To ura motorkerék­

pár, Jap-motorral, teljes 
uj állapotban eladó. Cim 
kiadóban. 2026-

Eladó
többféle festett uj bútor. 
Varga ucca 23. 286-

Ebédlő
villanylámpa, vai 
Íróasztal és egyéb
eladók. Piac u. 
let.

16.,

szövött
Roletta,
faredőny,

készül és beszerezhető: Re 
dönyüzemnél, Debrecei 
Bethlen ucca tizenkilenc.

5477—

Ebédlő

218-

Redőny
tokkal üzletajtóról elad 
Maróthy György ucca 9.

2713

fOccenZS vusac

Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Fizessen elő Ön is!

Konjunktúráit
ipari vállalat létesítéséhez 
kockázatmentes befektetést 
keresek. „Garancia” jelige 
alatt a kiadóba. 537 2—a

Eladó
1 átmeneti férfi felöltő.
Piac u. 5„ II. 238- -a

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható és egy ügyes ügy­
nök felvétetik. Burgonya- 
zuzó, Péterfia 8. alatt. 236a

Lakásomat
Kút ucca 7. alá helyeztem 
át. Nehéz János szobafestő.

5556 a

Középiskolai
tanulókat javítóvizsgára elő 
készítek. Cim: Hangya, 
Piac u. 218 a

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő­
zést vállal Wederné, Cso­
konai u. 19. 239—c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5544—c

HEGEDŰS BÉLA 
nyugalm. községi főjegyző 
OFB által engedélyezett 
magánforg. irodája, Deb­
recen, Tímár u. 5. Telefon 
17-87. 182—d

Müköszörüs
vállal elsőrendű borotvakö­
szörülést felelősséggel. Er­
délyi, Árpádtér 16. 288—d

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre 
cen, Varga u. 27. 7611—b

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Homokot
szállítok építkezésekhez — 

’köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—<3

Uj épületi arak tár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4 
5 pengős árban vállalom! 
Kossuth 58. 2625 b

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333_b

Augusztus
1-ig minden tizedik elő- 
jegyzö 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimü lapot. 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

Délután
nem kell tolongani az olcsó 
cipőket nálam beszerezni. 
Csapó u. 17. Szinházátjáró 
kapunál. 5484—b

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javitás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

T elet onokat,
villamosberendezéseket a
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan uccu 15. 961

Bérbeadó
nagy Adler-írógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható^ 
Degenfeld-tér 11. 64--d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655 e

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Nyomatott Hegedűt él Sándor irodalmi át nyomdai rátzványtárlatig könyvnyomdájában, Debrecen Piac ucca 49.
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A debreceni 

sok névjegyzél 
mét összeült a 
Juhász Nagy ! 
tette tegnap a 
1984 választó 
nulása után h 
igazoló választ 
vezetősége st 
megfeneklésén 
választmány ta 
nek asszisztálá 
ták egyszerű í 
lasztó ügyét. C 
az előadó, még 
zottság némán 
debreceni csal 
választói jogul 
volt, hogy meg 
például Leiter 
got is, egész 1 
gazda, kereske 
negyedórás fel 
igazoló válas/1 
hogy az 198 
jegyzékből.

Mindeneset: 
hogy legalább 
kinevezés dr. I 
nak tegnapi s: 
után, amelybe: 
meg, hogy kir 
Másrészt meg! 
napirendre tűz 
lásnak ügyét, 
gén már elint 
vall ez, hogy n 
torpant a felel 
lyel jár egy el 
fogadottnak k 
tat a lényegen 
tag érvelése, 1 
már szombato: 
Nagy Sándor 
tént meg, a v 
mert ők csak : 
a kérvényeke 
sem került sói 
tandó viszont 
lasztók nem tö 
kai, nem szeri


